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17.  martā Īles mežā pie bunkura atkal 
valdīja šim datumam raksturīgā rosī-
ba – piedaloties Dobeles novada pašval-
dības, Latvijas un Lietuvas Nacionālo 
partizānu apvienību, Valsts aizsardzī-
bas nozares pārstāvjiem, tai skaitā 
Aizsardzības ministrijas parlamentāra-
jai sekretārei Lienei Gāterei, un vairā-
ku paaudžu kuplam pulkam ļaužu gan 
no Latvijas, gan Lietuvas, tika aizva-
dīts Īles nacionālo partizānu pēdējās 
kaujas gadadienai veltīts atceres pasā-
kums, pieminot pirms 77 gadiem kri-
tušos varoņus kaujā pret 760 vīru lielo 
Valsts drošības komitejas jeb čekas 
karaspēku.

Izskanot Latvijas un Lietuvas Valsts him-
nām, uzrunu teica arī Dobeles novada 
domes priekšsēdētāja vietnieks izglītības, 
kultūras, sporta un sociālajā jomā Edgars 
Gaigalis: “Šī ir vieta, kurā mēs varam mācī-
ties vēsturi, un ir ļoti būtiski, ka šajā vietā 
pulcējas ne tikai vīri ar sirmām galvām, 
bet līdzās viņiem stāv arī jaunā paaudze, 
lai izprastu mūsu tautas vēstures traģiskās 
lappuses. Gribētos cerēt, ka caur šiem jau-
niešiem tālāk tiks nodots mūsu vēstures 
kods nākamajām paaudzēm, ka mēs būsim 
gatavi uzņemt un stāties pretī pretiniekam 
no pirmā soļa, ja tas tiks sperts uz mūsu 
zemes.”

Ikviens, kurš uzrunāja klātesošos pie Īles 
bunkura, savos vārdos pauda īpašu cieņu 
pret partizāniem  – Tēvzemes aizstāvjiem, 
vienlaikus mudinot ikdienā būt atbildī-
giem pret savas valsts vērtībām. Pēc uzru-
nām, vēstures izklāsta vēsturnieka Zigmara 
Turčinska vadībā, ziedu nolikšanas un 
kaujas rekonstrukcijas, kas atgādināja par 
seno, bet traģisko dienu, Īles meži atkal 
kļuva klusi, turpinot glabāt piemiņā dros-
mes piepildītus, bet līdz galam neizstāstītus 
dzīvesstāstus. 

Ar patriotiskām dziesmām piemiņas 
pasākumā uzstājās Aivis Antonovs-Kalniņš 
un ansamblis no Lietuvas “Aleja”, kas vienu 
no dziesmām izpildīja latviešu valodā. 

Atgādināsim, ka latviešu–lietuviešu par-
tizānu grupu vadīja gados jaunais koman-
dieris Kārlis Krauja (īstajā vārdā Visvaldis 
Brizga). Nacionālie partizāni uzturējās bun-
kura centrālajā un lielākajā telpā, tur ietu-
rēja maltītes un gulēja, šobrīd pie lāvām 
redzami arī partizānu vārdi un uzvārdi. 

1992. gadā zemessargi kopā ar “Daugavas 
Vanagiem” un patriotisko organizāciju pār-
stāvjiem atraka saspridzināto bunkuru, 

Godātie Dobeles 
novada iedzīvotāji!

Pavasaris vienmēr 
atnāk ar īpašu sajū-
tu  – vairāk gaismas, 
kustības un darbu. Kad 
saule silda arvien biežāk 
un daba mostas, arī cilvēkos atgriežas vēlme 
darīt vairāk, sakopt apkārtni un virzīties uz 
priekšu. Pavasaris ir laiks, kad sākas jauns 
darba cēliens – gan mūsu mājās, dārzos un 
laukos, gan arī pašvaldības ikdienas darbā.

Arī Dobeles novadā šis ir aktīvs laiks, 
kad turpinām iesāktos darbus un īsteno-
jam projektus, kas svarīgi mūsu novada 
attīstībai. Katrs sakārtotais infrastruktūras 
objekts, katrs uzlabotais pakalpojums vai 
jauna iniciatīva ir ieguldījums mūsu kopē-
jā dzīves kvalitātē. Mūsu mērķis ir soli pa 
solim veidot novadu, kurā ir ērta un patīka-
ma vide, pieejami un kvalitatīvi pakalpojumi 
un iespējas attīstīties gan iedzīvotājiem, gan 
uzņēmējiem.

Šogad īpaši svarīgi ir strādāt pārdomāti 
un atbildīgi, turpinot iesāktos projektus un 
rūpīgi izvērtējot jaunās ieceres. Attīstība nav 
tikai lielas pārmaiņas  – bieži vien tā ir arī 
neatlaidīga ikdienas darba turpināšana, lai 
saglabātu un uzlabotu to, kas jau izveidots.

Marta sākumā svinējām Starptautisko sie-
viešu dienu  – brīdi, kad varam pateikt pal-
dies sievietēm par viņu darbu, rūpēm un 
spēku. Dobeles novadā ir daudz stipru, uzņē-
mīgu un sirsnīgu sieviešu, kuras ar savu 
darbu veido spēcīgu kopienu  – ģimenēs, 
izglītībā, medicīnā, uzņēmējdarbībā, kul-
tūrā un sabiedriskajā dzīvē. Jūsu enerģija, 
pacietība un spēja iedvesmot citus ir nozī-
mīga mūsu sabiedrības bagātība, paldies 
jums par to!

Pavasaris ir arī laiks, kad īpaši izjūtam 
kopienas spēku, sakopjot apkārtni, piedalo-
ties kopīgos darbos vai atbalstot vienam otru 
ikdienā, mēs veidojam vidi, kurā ir patīkami 
dzīvot. Tāpēc aicinu ikvienu arī šajā pavasarī 
būt aktīviem savā pagastā vai pilsētā, iesais-
tīties sabiedriskajā dzīvē un ar savām idejām 
un darbu palīdzēt stiprināt mūsu novadu.

Dobeles novada lielākā vērtība ir cilvēki – 
tie, kuri šeit dzīvo, strādā, audzina bērnus un 
ar savu darbu veido mūsu kopīgo nākotni. Lai 
mums visiem izdodas šo pavasari piepildīt ar 
labiem darbiem, savstarpēju atbalstu un pār-
liecību, ka kopīgi varam paveikt daudz.

Lai pavasaris ienes mūsu novadā jaunu 
enerģiju, optimismu un ticību ieceru 
piepildījumam!

Andrejs Spridzāns,
Dobeles novada domes priekšsēdētājs

Pie Īles bunkura pieminēja 
nacionālos partizānus

savāca kritušo kaujinieku kaulus un apbe-
dīja Dobeles Virkus kapos. Pie bunkura tika 
uzstādīts Baltais krusts, piemiņas akmens 
un granīta stēla. Jau 90. gadu vidū tika iezī-
mētas bunkura aprises, nostiprinot tās ar 
iekšējām sienām, bet pirms 19 gadiem Meža 
dienu talkas ietvaros tika uzsākti bunku-
ra atjaunošanas darbi pēc izdzīvojušā par-
tizāna Modra Zihmaņa atmiņām, savukārt 
kaujas 60.  gadadienā bunkurs kā cieņas 
apliecinājums nacionālajiem partizāniem 
tika atjaunots tieši tāds, kāds tas bija pirms 
saspridzināšanas, 2014.  gada 17.  martā 
atjaunotais bunkurs sagaidīja ikgadējā pie-
miņas pasākuma dalībniekus drošs  – ar 
dzelzsbetona pamata konstrukciju, un šob-
rīd pieejams kā apskates objekts, kas ļauj 
iepazīt vienu no Latvijas vēstures traģiska-
jām lappusēm.

Piemiņas brīdi organizēja Dobeles 
novada Kultūras pārvalde, Īles Tautas 
nams sadarbībā ar Aizsardzības ministri-
ju, Latvijas Nacionālo partizānu apvienī-
bu (LNPA), biedrību “Latviešu karavīrs” un 
Zemessardzes 51. kājnieku bataljonu.

Dobeles novada Centrālās pārvaldes
Sabiedrisko attiecību nodaļa

Foto – no Sabiedrisko attiecību nodaļas arhīva



2026.  gada 26.  februārī Dobeles novada 
domes kārtējā sēdē tika izskatīti 32 darba 
kārtības jautājumi. 
Piedaloties no 13 no 15 deputātiem, nolemts:

Apstiprināt:
•	 Dobeles novada pašvaldības saistošos 

noteikumus Nr.  3 “Grozījumi Dobeles no-
vada domes 2024. gada 25. janvāra saistoša-
jos noteikumos Nr.  1 “Par Dobeles novada 
pašvaldības brīvprātīgās iniciatīvas pabal-
stiem””;

•	 nolikumu “Grozījumi Grantu konkursa 
“Attīsti uzņēmējdarbību Dobeles novadā” 
nolikumā”.

Veikt grozījumus Dobeles novada paš
valdības domes 2021.  gada 30.  septembra 
lēmumā Nr. 158/9 “Par pašvaldības stipen-
dijas piešķiršanu”.

Veikt grozījumus Dobeles novada domes 
2026. gada 29. janvāra lēmumā Nr. 4/2 “Par 
dāvinājumu (ziedojumu) Ukrainas sabied-
rības vispārējam atbalstam”.

Atļaut 2026./2027. mācību gadā atvērt 
1. klases: 

Auces vidusskolā, Dobeles 1. vidusskolā, 
Augstkalnes pamatskolā, Annas Brigade-
res pamatskolā, Bēnes pamatskolā, Bikstu 
pamatskolā, Gardenes pamatskolā, Meži-
nieku pamatskolā, Penkules pamatskolā; 
Dobeles sākumskolā, uzņemot ne vairāk kā 
62 izglītojamos.

Izglītības iestādēm uzsākt vecāku iesnie-
gumu pieņemšanu no 2026.  gada 2.  mar-
ta, ievērojot Ministru kabineta 2022.  gada 
11. janvāra noteikumu Nr. 11 “Kārtība, kādā 
izglītojamie tiek uzņemti vispārējās izglītī-
bas programmās un atskaitīti no tām, kā arī 
obligātās prasības izglītojamo pārcelšanai 
nākamajā klasē” nosacījumus.

Izdarīt grozījumus Dobeles novada do-
mes 2025.  gada 25.  septembra lēmumā 
Nr. 379/16 “Par Dobeles novada infrastruk-
tūras objektu bezmaksas izmantošanas li-
mitiem 2025./2026.gadam”.

Apstiprināt šādu maksu par sadzīves at-
kritumu apsaimniekošanu Dobeles nova-
da administratīvajā teritorijā – 37,03 eiro/
m3 bez PVN, PVN  21  % – 7,78 eiro, kopā 
44,81 eiro/m3 ar PVN apmērā.

Piešķirt biedrībai “Sieviešu klubs 
“Liepas””, vienotais reģistrācijas Nr. 
50008066591, projekta “Aprīkojuma iegā-
de Penkules sporta zālei” (Nr.  25-06-CL32-
C0LA19.2202-000007) īstenošanai līdzfinan-
sējumu 1351,70 eiro apmērā.

Piešķirt biedrībai “Skaties tālāk”, re-
ģistrācijas Nr.  40008115768, projek-
ta “Kadru klusumā” (Nr.  25-06-CL32-
C0LA19.2202-000012) īstenošanai 
līdzfinansējumu 510 eiro apmērā.

  4 DOMES LĒMUMI

Dobeles novada domes sēdē pieņemtie lēmumi
Pilnvarot SIA “DOBELES NAMSAIM-

NIEKS” atbilstoši spēkā esošo normatīvo 
aktu prasībām pārvaldīt, tajā skaitā no-
drošināt lietošanu un uzturēšanu (fizisku 
saglabāšanu visā tā ekspluatācijas laikā), 
Dobeles novada pašvaldībai piekrītošās, 
valdījumā vai īpašumā esošās dzīvojamās 
mājas un dzīvokļu īpašumus līdz brīdim, 
kad Dobeles novada pašvaldībai uz tiem 
izbeidzas īpašuma tiesības, šādās teritoriā-
lajās vienībās: Dobeles pilsētā, Annenie-
ku pagastā, Auru pagastā, Bērzes pagastā, 
Bikstu pagastā, Bukaišu pagastā, Dobeles 
pagastā, Jaunbērzes pagastā, Krimūnu pa-
gastā, Naudītes pagastā, Penkules pagastā, 
Tērvetes pagastā, Zebrenes pagastā. Tai 
skaitā pilnvarot pārstāvēt pašvaldību tiesu 
lietās attiecībā uz parādniekiem (par īres 
maksu, apsaimniekošanas maksu, citiem 
obligātiem maksājumiem), Dobeles novada 
pašvaldības vārdā slēgt, grozīt vai pārtraukt 
dzīvojamās telpas īres līgumus ar neprivati-
zēto dzīvokļu īrniekiem saskaņā ar Dobeles 
novada pašvaldības Dzīvokļu jautājumu ko-
misijas lēmumiem un iekasēt no īrniekiem 
kopējo īres maksu Dobeles novada domes 
noteiktajā kārtībā.

Pilnvarot Sabiedrību ar ierobežotu 
atbildību “AUCES KOMUNĀLIE PAKAL-
POJUMI” atbilstoši spēkā esošo norma-
tīvo aktu prasībām pārvaldīt, tajā skaitā 
nodrošināt lietošanu un uzturēšanu (fi-
zisku saglabāšanu visā tā ekspluatācijas 
laikā), Dobeles novada pašvaldībai pie-
krītošās, valdījumā vai īpašumā esošās 
dzīvojamās mājas, dzīvokļu īpašumus 
un nedzīvojamās līdz brīdim, kad Dobe-
les novada pašvaldībai uz dzīvojamajām 
mājām izbeidzas īpašuma tiesības, šādās 
teritoriālajās vienībās: Auces pilsētā, Bē-
nes pagastā, Īles pagastā, Lielauces pa-
gastā, Vecauces pagastā, Vītiņu pagastā. 
Tai skaitā pārstāvēt pašvaldību tiesu lie-
tās attiecībā uz parādniekiem (par īres 
maksu, apsaimniekošanas maksu, citiem 
obligātiem maksājumiem), Dobeles nova-
da pašvaldības vārdā slēgt, grozīt vai pār-
traukt dzīvojamās telpas īres līgumus ar 
neprivatizēto dzīvokļu īrniekiem saskaņā 
ar Dobeles novada pašvaldības Dzīvokļu 
jautājumu komisijas lēmumiem un ieka-
sēt no īrniekiem kopējo īres maksu Dobe-
les novada domes noteiktajā kārtībā.

Deleģēt SIA “DOBELES ŪDENS” no Paš
valdību likuma 4.  panta pirmās daļas 
1.  punktā un 18.  punktā noteiktās pašval-
dības autonomās funkcijas un Ministru 
kabineta 2017.  gada 27.  jūnija noteikumu 
Nr.  384 “Noteikumi par decentralizēto ka-
nalizācijas sistēmu apsaimniekošanu un 
reģistrēšanu” 11.  punktā noteiktās funkci-
jas izrietošus pārvaldes uzdevumus:

•	 pašvaldības valdījumā esošas lietus ka-
nalizācijas uzturēšana Dobeles novada Do-
beles pilsētā;

•	 ugunsdzēsības hidrantu uzturēšana 
Dobeles novada Dobeles pilsētā, Gardenē, 

Auru pagastā un Jaunbērzē, Jaunbērzes pa-
gastā; 

•	 decentralizētās kanalizācijas reģistra 
uzturēšana.

Deleģēšanas līgumu noslēgt uz laiku no 
2026. gada 1. marta līdz 2027. gada 28. feb-
ruārim, piešķirot Pārvaldes uzdevuma de-
leģēšanas līguma izpildei nepieciešamo 
finansējumu 2026. gadā 78 850 eiro apmē-
rā. Pārvaldes uzdevuma deleģēšanas lī-
guma izpildei nepieciešamo finansējumu 
2027. gadā līdz Dobeles novada pašvaldības 
2027. gada budžeta apstiprināšanai noteikt 
tādā apmērā mēnesī, kāds bija noteikts 
2026. gada budžetā, aprēķinot vidēji nepie-
ciešamos viena mēneša izdevumus līguma 
izpildei.

Deleģēt SIA “DOBELES NAMSAIMNIEKS” 
no Pašvaldību likuma 4. panta pirmās daļas 
2. punktā noteiktās pašvaldības autonomās 
funkcijas izrietošu pārvaldes uzdevumu: 
bērnu rotaļlaukumu uzturēšana, atjauno-
šana un kopšana Dobeles pilsētā. Deleģēša-
nas līgumu noslēgt uz laiku no 2026. gada 
1.  marta līdz 2027.  gada 28.  februārim, 
piešķirot Pārvaldes uzdevuma deleģēšanas 
līguma izpildei nepieciešamo finansējumu 
2026.  gadā 23  979 eiro apmērā. Pārvaldes 
uzdevuma deleģēšanas līguma izpildei ne-
pieciešamo finansējumu 2027.  gadā līdz 
Dobeles novada pašvaldības 2027.  gada 
budžeta apstiprināšanai noteikt tādā ap-
mērā mēnesī, kāds bija noteikts 2026. gada 
budžetā, aprēķinot vidēji nepieciešamos 
viena mēneša izdevumus līguma izpildei.

Deleģēt SIA “Dobeles komunālie pakal-
pojumi” no Pašvaldību likuma 4.  panta 
pirmās daļas 1. un 2. punktā noteiktās pa-
švaldības autonomās funkcijas izrietošus 
pārvaldes uzdevumus:

•	 publisko laukumu, ielu un gājēju celiņu 
sanitārās tīrības uzturēšana Dobeles pilsē-
tā;

•	 parku, skvēru un zaļo zonu ierīkošana 
un uzturēšana Dobeles pilsētā;

•	 kapsētu uzturēšana Dobeles novada 
Annenieku pagasta, Auru pagasta, Bērzes 
pagasta, Bikstu pagasta, Krimūnu pagasta, 
Jaunbērzes pagasta, Naudītes pagasta, Pen-
kules pagasta, Zebrenes pagasta, Dobeles 
pagasta teritorijās un Dobeles pilsētas teri-
torijā;

•	 sabiedrisko tualešu uzturēšana Dobeles 
pilsētā un pārvietojamo tualešu uzturēšana 
Dobeles novada Dobeles pagasta un Krimū-
nu pagasta teritorijās;

•	 no Dzīvnieku aizsardzības likuma 
39. pantā noteiktās funkcijas izrietošu pār-
valdes uzdevumu: klaiņojošo dzīvnieku 
izķeršana un dzīvnieku izolatora uzturē-
šana Dobeles novada Annenieku pagasta, 
Augstkalnes pagasta, Auru pagasta, Bērzes 
pagasta, Bikstu pagasta, Bukaišu pagastu, 
Dobeles pagasta, Jaunbērzes pagasta, Kri-
mūnu pagasta, Naudītes pagasta, Penkules 
pagasta, Tērvetes pagasta, Zebrenes pagasta 
teritorijās un Dobeles pilsētas teritorijā. 
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5  DOMES LĒMUMI 

Deleģēšanas līgumu noslēgt uz laiku no 
2026. gada 1. marta līdz 2027. gada 28. feb-
ruārim, piešķirot Pārvaldes uzdevuma dele-
ģēšanas līguma izpildei nepieciešamo finan-
sējumu 2026.  gadā 1  127  418  eiro apmērā. 
Pārvaldes uzdevuma deleģēšanas līguma iz-
pildei nepieciešamo finansējumu 2027. gadā 
līdz Dobeles novada pašvaldības 2027. gada 
budžeta apstiprināšanai noteikt tādā apmē-
rā mēnesī, kāds bija noteikts 2026. gada bu-
džetā, aprēķinot vidēji nepieciešamos viena 
mēneša izdevumus līguma izpildei.

Deleģēt SIA “Auces komunālie pakalpoju-
mi” no Pašvaldību likuma 4. panta pirmās 
daļas 1. un 2. punktā noteiktās pašvaldības 
autonomās funkcijas izrietošus pārvaldes 
uzdevumus:

•	 publisko laukumu, ielu un gājēju celiņu 
sanitārās tīrības uzturēšana Dobeles nova-
da Vītiņu un Bēnes pagastu teritorijās un 
Auces pilsētas teritorijā;

•	 parku, skvēru un zaļo zonu ierīkošana 
un uzturēšana Dobeles novada Bēnes, Lie-
lauces, Ukru, Vītiņu pagastu teritorijās un 
Auces pilsētas teritorijā;

•	 kapsētu uzturēšana Dobeles novada 
Bēnes, Ukru, Vītiņu, Īles, Lielauces pagastu 
teritorijās un Auces pilsētas teritorijā;

•	 sabiedrisko tualešu uzturēšana Dobeles 
novada Bēnes pagasta teritorijā un Auces 
pilsētas teritorijā;

•	 no Dzīvnieku aizsardzības likuma 
39. pantā noteiktās funkcijas izrietošu pār-
valdes uzdevumu: klaiņojošo dzīvnieku iz-
ķeršana un dzīvnieku izolatora uzturēšana 
Dobeles novada Bēnes, Ukru, Īles, Lielau-
ces, Vītiņu, Vecauces pagastu teritorijās un 
Auces pilsētas teritorijā. 

Deleģēšanas līgumu noslēgt uz laiku no 
2026. gada 1. marta līdz 2027. gada 28. feb-
ruārim, piešķirot Pārvaldes uzdevuma de-
leģēšanas līguma izpildei nepieciešamo fi-
nansējumu 2026. gadā 768 032 eiro apmērā. 
Pārvaldes uzdevuma deleģēšanas līguma iz-
pildei nepieciešamo finansējumu 2027. gadā 
līdz Dobeles novada pašvaldības 2027. gada 
budžeta apstiprināšanai noteikt tādā apmē-
rā mēnesī, kāds bija noteikts 2026. gada bu-
džetā, aprēķinot vidēji nepieciešamos viena 
mēneša izdevumus līguma izpildei.

Atļaut Dobeles Valsts ģimnāzijai iesniegt 
projekta “Inovatīva un iekļaujoša apdāvinā-
to skolēnu izglītība Eiropas skolām (“Inno-
vative and Inclusive GIFTED Education for 
European Schools”)” pieteikumu Erasmus+ 
programmas darbībā “Sadarbības partne-
rības skolu izglītībā (KA220-SCH)”, nosakot 
Dobeles Valsts ģimnāzijas kā vadošā par-
tnera projekta finansējumu 250  000 eiro 
(ar pievienotās vērtības nodokli), kas 100 % 
apmērā ir Erasmus+ programmas finansē-
jums. Projekta apstiprināšanas gadījumā 
2028.  gadā nodrošināt projekta priekšfi-
nansējumu 20  % jeb 50  000 eiro apmērā 
no Dobeles Valsts ģimnāzijas budžeta. No-
teikt plānoto projekta īstenošanas laiku 
no 2026.  gada 1.  oktobra līdz 2028.  gada 
30. septembrim.

Iesniegt projekta “Brīvības ielas posma 
Dobelē brauktuves dilumkārtas atjauno-
šana” pieteikumu Satiksmes ministrijā 
valsts pamatbudžeta valsts autoceļu fonda 
programmas apakšprogrammas “Valsts 
autoceļu pārvaldīšana, uzturēšana un at-
jaunošana” atklātajā projektu iesniegumu 
papildu atlasē. Nodrošināt 25  % līdzfinan-
sējumu no projekta paredzamajām izmak-
sām 56 347,28 eiro (ar pievienotās vērtības 
nodokli) apmērā.

Iesniegt projekta “Dobeles dzelzceļa sta-
cijai pieguļošās teritorijas labiekārtojums 
sabiedriskā transporta tīkla multimobili-
tātes uzlabošanai” pieteikumu Eiropas Re-
ģionālās attīstības fonda (turpmāk – ERAF) 
finansētajā projektu atlases pasākumā 
2.3.1.2. “Multimodāls sabiedriskā transpor-
ta tīkls” 2.  kārtā, nosakot kopējo projekta 
finansējumu 2  352  941,18  eiro (ar pievie-
notās vērtības nodokli), tai skaitā ERAF fi-
nansējums – 2 000 000 eiro, kas ir 85 % no 
projekta kopējo attiecināmo izmaksu sum-
mas, un Dobeles novada pašvaldības finan-
sējums – 352 241,18 eiro, kas ir 15 % no pro-
jekta kopējo attiecināmo izmaksu summas. 
Projekta apstiprināšanas gadījumā Attīstī-
bas un plānošanas nodaļai pieprasīt avansa 
maksājumu un starpposma maksājumus 
90 % apmērā no projektam piešķirtā ERAF 
finansējuma, tas ir, 1 800 000 eiro. Projekta 
ieviešanas nodrošināšanai lūgt aizdevumu 
Valsts kasei 552 941 eiro apmērā, paredzot 
aizdevuma atmaksu sākt ar 2028. gada mar-
tu, to pilnībā atmaksāt līdz 2037. gada de-
cembrim. Aizņēmumu izņemt 2027.  gadā. 
Aizņēmumu ņemt ar Valsts kases noteikto 
procentu likmi līguma parakstīšanas dienā.

Iesniegt projekta “Zandartu mazuļu pie-
gāde zivju resursu papildināšanai Zebrus 
ezerā” pieteikumu Zemkopības ministrijas 
Zivju fonda pasākuma “Zivju resursu pa-
vairošana un atražošana publiskajās ūden-
stilpēs un ūdenstilpēs, kurās zvejas tiesības 
pieder valstij, citās ūdenstilpēs, kas ir valsts 
vai pašvaldību īpašumā, kā arī privātajās 
upēs, kurās ir atļauta makšķerēšana, vēžo-
šana vai zemūdens medības” pirmajā kār-
tā, nosakot kopējo projekta finansējumu 
9975  eiro (tai skaitā pievienotās vērtības 
nodoklis), kas ir Zemkopības ministrijas 
Zivju fonda 100 % finansējums. Projekta ap-
stiprināšanas gadījumā nodrošināt priekš-
finansējumu 9975 eiro apmērā no Dobeles 
novada pašvaldības Centrālās pārvaldes At-
tīstības un plānošanas nodaļai paredzēta-
jiem finanšu līdzekļiem 2026. gada budžetā.

Iesniegt projekta “Līdaku mazuļu pie-
gāde zivju resursu papildināšanai Zebrus 
ezerā un Gaurata ezerā” pieteikumu Zem-
kopības ministrijas Zivju fonda pasākuma 
“Zivju resursu pavairošana un atražošana 
publiskajās ūdenstilpēs un ūdenstilpēs, 
kurās zvejas tiesības pieder valstij, citās 
ūdenstilpēs, kas ir valsts vai pašvaldību 
īpašumā, kā arī privātajās upēs, kurās ir 
atļauta makšķerēšana, vēžošana vai zem
ūdens medības” pirmajā kārtā, nosakot 

kopējo projekta finansējumu 3360 eiro (tai 
skaitā pievienotās vērtības nodoklis), kas ir 
Zemkopības ministrijas Zivju fonda 100  % 
finansējums. Projekta apstiprināšanas 
gadījumā nodrošināt priekšfinansējumu 
3360  eiro apmērā no Dobeles novada pa-
švaldības Centrālās pārvaldes Attīstības un 
plānošanas nodaļai paredzētajiem finanšu 
līdzekļiem 2026. gada budžetā.

Atcelt Auces novada domes 2019.  gada 
27. marta lēmuma Nr. 113 “Par zemes vie
nības atzīšanu par starpgabalu” 2.  punktu 
par zemes vienības nekustamajā īpašumā 
“Mazsils”, Īles pagastā, ar kadastra apzī-
mējumu 46640030071 atzīšanu par starp
gabalu.

Noteikt starpgabala statusu zemes vienī-
bai Kapsētas ielā 36, Aucē, Dobeles novadā, 
kadastra apzīmējums 46050525204, platība 
0,1612 ha.

Izmantot atsavināšanas tiesību, izpērkot 
domājamās daļas no zemes vienības ar ka-
dastra apzīmējumu 46010032211 Muldavas 
ielā 7A, Dobelē, Dobeles novadā, kas attie-
cīgi ir noteikta kā kopīpašuma domājamā 
daļa no vairākiem dzīvokļu īpašumiem 
Muldavas ielā 9, Dobelē, Dobeles novadā, 
par Valsts zemes dienesta noteikto kopējo 
atsavināšanas cenu 2730,49 eiro. 

Iegūt Dobeles novada pašvaldības īpa-
šumā daļu no nekustamā īpašuma Vītiņu 
ielā 2A, Aucē, Dobeles novadā, kadastra 
Nr.  46050474701, zemes gabalu 3511  m2 

platībā, vairāk vai mazāk, cik izrādīsies, uz-
mērot dabā, saskaņā ar grafisko pielikumu, 
pērkot to par pirkuma maksu 5600 eiro.

Atsavināt Dobeles novada pašvaldībai 
piederošos nekustamos īpašumu – dzīvokli 
Nr. 17 Vītiņu ielā 19, Aucē, Dobeles novadā.

Atsavināt izsolē Dobeles novada pašval-
dībai piederošos nekustamos īpašumus 
Dobeles novadā:

“Rūķi” Īles pagastā;
Tērvetes iela 41 Dobelē;
“Pokaiņi 187” Krimūnu pagastā.

Apstiprināt izsoles, tai skaitā elektronis-
kās izsoles, rezultātus.

Domes sēžu protokoli un videoieraksti 
pieejami Dobeles novada pašvaldības tī-
mekļvietnē www.dobele.lv -> “Pašvaldība” 
-> “Dome” -> “Domes sēdes”.

Dobeles novada Centrālās pārvaldes 
Sabiedrisko attiecību nodaļa
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Precizējums 
“Dobeles Novada Ziņu” 19. februāra 

numurā (4. lpp.) publicētajā ziņā par 
domes sēdi: sēde norisinājās 6. februārī, 
un tajā deputāti izskatīja sešus darba kār-
tības jautājumus.



  6 IZSOLES / ZIŅAS

Izsakām visdziļāko līdzjūtību visiem novada 
iedzīvotājiem, kuri mūžībā pavadījuši kādu 
no tuviniekiem.

Dobeles novadā februārī mūžībā aizgājuši un Dobeles novada pašvaldības 
Dzimtsarakstu nodaļā reģistrēti:

Ļubova Mezīte 	 1936	 Annenieki
Merseda Eihentāle 	 1957	 Auri
Anita Karavaičuka	 1955	 Auri
Dzidra Krjučeva 	 1935	 Auri
Silvija Strausiņa 	 1942	 Auri
Pēteris Apals 	 1945	 Bēne
Rasma Grunska 	 1925	 Bēne
Erna Ziedone 	 1942	 Bēne
Marianna Jefremova 	 1958	 Bērze
Arnis Engelsons 	 1952	 Bukaiši
Valentins Hlistiks 	 1960	 Īle
Romans Skabeiķis 	 1951	 Lielauce
Silvija Gerkena 	 1939	 Tērvete
Antoņina Stilve 	 1926	 Tērvete
Maruta Jaunzeme 	 1959	 Zebrene
Zigurds Znotiņš 	 1944	 Zebrene

Vārds, uzvārds	 Dz. gads	 Deklarētā 
		  vieta            
Brigita Baumane 	 1955	 Dobele
Franciska Čakstiņa 	 1949	 Dobele
Natālija Jamanova 	 1965	 Dobele
Anita Krāģe 	 1942	 Dobele
Guntis Lukovskis 	 1974	 Dobele
Jurijs Manivčuks	 1946	 Dobele
Olga Mihailova 	 1931	 Dobele
Anatolijs Puzanskis 	 1960	 Dobele
Jānis Rozenlauks 	 1940	 Dobele
Vera Strāle 	 1945	 Dobele
Vizma Treimane 	 1936	 Dobele
Gundars Veinbergs 	 1960	 Dobele
Jānis Zerviņš 	 1953	 Dobele
Agris Blumbergs 	 1934	 Auce
Gunārs Grotuzis 	 1938	 Auce
Indulis Linde 	 1953	 Auce
Vitauts Mikeļonis  	 1958	 Auce
Maiga Fomičeva 	 1949	 Annenieki

JAUNDZIMUŠIELAULĪBAS
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DZIMTSARAKSTU NODAĻĀ 
VEIKTĀS REĢISTRĀCIJAS 
2026. GADA FEBRUĀRĪ (5 zēni, 7 meitenes)

Dobeles novada pašvaldība 2026.  gada 
8.  aprīlī plkst.  14.00 Dobeles novada pa-
švaldības Lielajā zālē Brīvības ielā 15, 
Dobelē, Dobeles novadā, atklātā mutiskā 
izsolē pārdod ar augšupejošu soli:

• zemesgabalu “Pokaiņi 187” Krimūnu 
pagastā, Dobeles novadā, ar kadastra 
Nr.  46720090187, platība 0,095  ha (950  m2) 
(kadastra apzīmējums 46720090187) par 
sākumcenu 5200  eiro, solis  – 500 eiro. 
Dalībniekiem līdz 2026.  gada 6.  aprīļa 
plkst.  22.00 pašvaldībā rakstveidā jāiesniedz 
pieteikums par piedalīšanos izsolē un mak-
sājumu dokumenti par pašvaldības bankas 
kontā iemaksāto drošības naudu 520  eiro un 
dalības maksu 40 eiro, nosolītās pirkuma mak-
sas samaksas termiņš – 2026. gada 30. jūnijs; 

• zemesgabalu Tērvetes ielā 41, Dobelē, 
Dobeles novadā, ar kadastra Nr. 4601055578, 
platība 0,4 ha 4000  m2) (kadastra apzīmē-
jums 46010155578) un uz tā esošo dzīvojamo 
māju un 2 (divas) palīgēkas par sākumcenu 
32500  eiro, solis  – 1000  eiro. Dalībniekiem 
līdz 2026. gada 6. aprīļa plkst. 22.00 pašvaldī-
bā rakstveidā jāiesniedz pieteikums par pie-
dalīšanos izsolē un maksājumu dokumen-
ti par pašvaldības bankas kontā iemaksāto 
drošības naudu 3250 eiro un dalības maksu 
40 eiro, nosolītās pirkuma maksas samaksas 
termiņš – 2026. gada 30. jūnijs; 

• zemesgabalu “Rūķi” Īles pagastā, Dobeles 
novadā, ar kadastra Nr. 46640030081, platība 
0,399 ha (kadastra apzīmējums 46640030081) 
un uz tā esošo divstāvu dzīvojamo māju ar 
četriem dzīvokļu īpašumiem par sākumce-
nu 2500  eiro, solis  – 200  eiro. Dalībniekiem 
līdz 2026. gada 6. aprīļa plkst. 22.00 pašvaldī-
bā rakstveidā jāiesniedz pieteikums par pie-
dalīšanos izsolē un maksājumu dokumen-
ti par pašvaldības bankas kontā iemaksāto 
drošības naudu 250  eiro un dalības maksu 
40 eiro, nosolītās pirkuma maksas samaksas 
termiņš – 2026. gada 30. jūnijs. 

Informācija par zemesgabaliem pieejama: 
www.kadastrs.lv vai pašvaldības Nekustamo 
īpašumu nodaļā, zvanot uz tālr. 63707249. 

Ar izsoles noteikumiem interesenti var 
iepazīties Dobeles novada pašvaldībā Brīvības 
ielā 15, Dobelē, darba dienās no plkst. 8.00 līdz 
17.00. Uzziņas par tālruni 63707249.

Ja izsolē piedalās juridiskas personas 
pilnvarotā persona, pilnvarai jābūt nofor-
mētai atbilstoši Komerclikuma 40.  pan-
tam. Ja izsolē piedalās fiziskas personas 
pilnvarotā persona, pilnvarai jābūt nota-
riāli apliecinātai, un pilnvarā ir jābūt 
norādītam, ka persona tiek pilnvarota 
piedalīties izsolē un iegādāties īpašumu 

Izsoles Dobeles novada pašvaldībā
par cenu un noteikumiem pēc saviem 
ieskatiem.

Drošības nauda un dalības maksa 
ieskaitāma:

Dobeles novada pašvaldība
Brīvības iela 17, Dobele, Dobeles novads, 

LV-3701
Reģ. Nr. LV90009115092
• Norēķinu konts AS “SEB banka” 
Nr. LV94UNLA0050014267180
kods UNLALV2X
• Norēķinu konts AS “Swedbank” 
Nr. LV28HABA0001402050427
kods HABALV22

Dobeles novada pašvaldība informē, ka 
ir apstiprinātas funkcionāli nepiecieša-
mo zemesgabalu robežas daudzdzīvok-
ļu mājām Skolas ielā 16 un Skolas iela 
14, Dobelē, Dobeles novadā.

Ar funkcionāli nepieciešamā zemesga-
bala robežām un platībām var iepazīties 
Dobeles novada pašvaldības tīmekļvietnes 
www.dobele.lv sadaļā “Aktualitātes” vai 
pie Dobeles novada Centrālās pārvaldes 
Nekustamo īpašumu nodaļas speciālistiem 
(kontakttālruņi 63707256, 63707249).

Dobeles novada pašvaldības  
Īpašumu komisija
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Maršrutā Bauska–
Kroņauce–Dobele 
iekļauta pietura 
“Ķirpēni”

Atsaucoties iedzīvotāju ierosināju-
miem, no 2026. gada 16. marta reģionā-
lās nozīmes autobusu maršrutā Nr. 7488 
Bauska–Kroņauce–Dobele četros reisos 
tiks iekļauta pietura “Ķirpēni”.

Šīs izmaiņas uzlabos pārvietošanās 
iespējas Dobeles novada Auru pagasta 
iedzīvotājiem, nodrošinot ērtāku 
nokļūšanu novada centrā papildus 
jau esošajiem 14  reisiem uz Dobeli un 
Auriem.

Reisi, kuros autobuss apstāsies pie-
turā “Ķirpēni”:

No Bauskas  
autoostas

No Dobeles  
autoostas

Plkst. 7.35 Plkst. 10.00

Plkst. 16.10 Plkst. 18.10

Pakalpojumus nodrošina  AS 
“NORDEKA”.

Izmaiņas veiktas sadarbībā ar 
Zemgales plānošanas reģionu.

Aktuālā informācija būs pieejama 
pieturvietās, autoostās, Autotransporta 
direkcijas tīmekļvietnē www.atd.lv, 
pārvadātāja kanālos un portāla 1188.lv 
sadaļā “Satiksme”.

Apstiprinātas 
funkcionāli nepieciešamo 
zemesgabalu robežas 
daudzdzīvokļu mājām



7  Aktuāli

Noslēgušās Dobeles pagasta iedzīvotāju 
padomes vēlēšanas 
25.  februārī noslēdzās Dobeles pagas-
ta iedzīvotāju padomes vēlēšanas. Tajās 
piedalījās 167 balsstiesīgie Dobeles 
pagastā deklarētie iedzīvotāji. 

Dobeles pagasta iedzīvotāju padomes 
vēlēšanu un balsu skaitīšanas komisija 
ir apkopojusi Padomes vēlēšanu rezultā-
tus par katru padomes locekļa kandidātu, 
saskaitot visas negrozītās zīmes, plusus un 
mīnusus katrā vēlēšanu zīmē.

Pamatojoties uz padomes vēlēšanu rezul-
tātiem, Dobeles pagasta iedzīvotāju pado-

Pamatojoties uz Pašvaldības vēlēšanu 
komisiju un vēlēšanu iecirkņu komi-
siju likumu, Dobeles novada vēlēšanu 
komisija no 2026.  gada 16.  marta līdz 
2026.  gada 12.  aprīlim izziņo vēlēša-
nu iecirkņu komisijas locekļu kandi-
dātu pieteikšanos darbam novada vēlē-
šanu iecirkņu komisijās 15.  Saeimas 
vēlēšanās. 

Tiesības izvirzīt un pieteikt savus pār-
stāvjus iecirkņa komisijā ir:

•	 reģistrētajām partijām vai reģistrētu 
partiju apvienībām;

•	 vēlētāju grupai, ko veido ne mazāk kā 
desmit vēlētāji;

•	 attiecīgā novada vēlēšanu komisijas 
loceklim.

Par iecirkņa komisijas locekli var pie-
teikt Latvijas Republikas pilsoni:

•	 kurš prot latviešu valodu vismaz C1 
līmenī;

Par vēlēšanu iecirkņu komisijas locekļu 
kandidātu pieteikšanos

•	 kuram ir vismaz vispārējā vidējā 
izglītība;

•	 kurš nav Eiropas Parlamenta, Saeimas, 
attiecīgās pašvaldības domes deputāts; 

•	 kurš nav jebkuras citas vēlēšanu komi-
sijas, tajā skaitā citas vēlēšanu iecirkņa 
komisijas loceklis; 

•	 kuram ir pietiekamas profesionālās 
spējas amata pienākumu veikšanai; 

•	 kurš spēj realizēt amata tiesības un 
izpildīt amata pienākumus (piemēram, ir 
nepieciešamie kvalificēti paaugstinātas dro-
šības elektroniskās identifikācijas līdzekļi, 
lai kļūtu par vēlēšanu platformas lietotāju 
un varētu elektroniski parakstīt dokumen-
tus; nav risku, kas liedz strādāt ar kritiskās 
infrastruktūras objektiem).

Personām, kuras strādās vēlēšanu 
iecirknī, ir šādi pienākumi:

•	 piedalīties Centrālās vēlēšanu komisi-
jas un pašvaldības vēlēšanu komisijas orga-
nizētajās mācībās;

•	 iepazīties ar šādiem normatīva-
jiem aktiem: Saeimas vēlēšanu likumu, 
Pašvaldības vēlēšanu komisiju un vēlēšanu 
iecirkņu komisiju likumu, Centrālās vēlēša-
nu komisijas instrukcijām, kas piemēroja-
mas Saeimas vēlēšanu organizēšanā; 

•	 piedalīties vēlēšanu ģenerālmēģināju-
mā – vēlēšanu iecirkņa komisijas locekļiem.

Pieteikuma veidlapas iesniegt:
•	 ja kandidāts un visi izvirzītāji pietei-

kumu ir parakstījuši ar drošu elektronisko 
parakstu, to var iesniegt elektroniski, sūtot 
uz e-pastu Velesanu.komisija@dobele.lv;

•	 parakstītu iesniegumu var iesniegt 
Dobeles novada pašvaldības Vienotajā klientu 
apkalpošanas centros un pagastu pārvaldēs.

Veidlapas var izdrukāt Centrālās vēlēšanu 
komisijas tīmekļvietnē:

https://www.cvk.lv/lv/media/3257/
download?attachment

Papildu informācija pa tālr. 26633962.

2026. gada 19. marts. Nr. 3 (53)

Par katru kandidātu nodotie plusi un mīnusi  
vēlēšanu zīmēs Lejasstrazdu ciemā:

Vārds, uzvārds Grozīts 
ar zīmi  
“+”

Grozīts  
ar zīmi 
“-“

Genadijs Čepulis 59 7

Inna Loiko 58 7

Vitālijs Astapovičs 71 5

Lāsma Abricka 3 31

Klāvs Grimze 4 34

Santa Atvare 5 31

Andžejs Darģelis 5 30

Dace Sproģe 6 32

Ilze Ozoliņa, 
Dobeles pagasta iedzīvotāju 

padomes vēlēšanu 
un balsu skaitīšanas komisijas 

priekšsēdētāja 

Par katru kandidātu nodotie plusi un mīnusi 
vēlēšanu zīmēs Aizstrautnieku ciemā:

Vārds, uzvārds Grozīts 
ar zīmi  
“+”

Grozīts 
ar zīmi 
“-“

Genadijs Čepulis 6 40

Inna Loiko 2 42

Vitālijs Astapovičs 6 54

Lāsma Abricka 55 5

Klāvs Grimze 62 1

Santa Atvare 60 7

Andžejs Darģelis 72 3

 Dace Sproģe 65 4

mes vēlēšanu un balsu skaitīšanas komisija 
apstiprināja Padomes sastāvu:

•	 Andžejs Darģelis;
•	 Klāvs Grimze;
•	 Dace Sproģe;
•	 Lāsma Abricka;
•	 Santa Atvare.

Papildus sniedzam informāciju par 
vēlēšanu zīmēs saskaitītajiem plusiem un 
mīnusiem atsevišķi par katru kandidātu cie-
mos, kuros Dobeles pagastā tika organizētas 
vēlēšanas klātienē.
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Turpinājums 9. lpp.

Dobeles novada pašvaldības Būvvalde atgādina, ka no 
2026. gada 6. janvāra Būvniecības informācijas sistēmā (BIS) 
ir pieejams jauns pakalpojums – Vienotais būves reģistrācijas 
process (vienotais process).

Vienotā procesa mērķis ir ieviest vienas pieturas aģentūras 
principu un mazināt administratīvo slogu būvniecības procesā. 
Personai vairs nevajadzēs vērsties Valsts zemes dienestā ar ierosinā-
jumu, lai veiktu būves datu reģistrāciju Nekustamā īpašuma valsts 
kadastra informācijas sistēmā (Kadastrā) un pēc tam ar vēl vienu 
atsevišķu ierosinājumu par to, lai būvi ierakstītu Valsts vienotajā 
datorizētajā zemesgrāmatā (Zemesgrāmatā).

Šie procesi tiks īstenoti ar vienu iesniegumu, ko īpašniekam 
būs iespējams sagatavot BIS, vienlaikus ierosinot gan būvniecību, 
gan turpmāko datu reģistrāciju Kadastrā un īpašumtiesību 
nostiprināšanu Zemesgrāmatā. Veicot datu reģistrāciju Vienotā 
procesa ietvaros, Valsts zemes dienests neveiks būves apsekošanu un 
uzmērīšanu un būves pieņemšanai ekspluatācijā būves kadastrālās 
uzmērīšanas lietu vairs nevajadzēs.

Papildus BIS būs iespējams uzreiz apmaksāt vienotu rēķinu par 
reģistrāciju Kadastrā un Zemesgrāmatā un sekot līdzi Vienotā pro-
cesa pakalpojuma izpildes statusam.

Kuros gadījumos tiks piemērots vienotais process?
Vienotais process no 2026. gada 6. janvāra tiek automātiski attie-

cināts uz jaunajām būvniecības iecerēm, kad zemes īpašnieks uz 
savas zemes:

•	 būvē jaunu ēku vai inženierbūvi;
•	 pārbūvē, atjauno esošu ēku vai inženierbūvi vai telpu grupu 

(piemēram, dzīvokli).
Jaunas būvniecības gadījumā dati par ēku no BIS tiks nodoti secī-

gi Kadastram un Zemesgrāmatai. Pārbūves un atjaunošanas gadī-
jumā dati par ēku no BIS tiks nodoti tikai Kadastram, jo īpašumtie-
sību nostiprināšana Zemesgrāmatā šādos gadījumos nav nepiecie-
šama. Daudzīvokļu ēkas jaunas būvniecības gadījumā Kadastrā un 
Zemesgrāmatā tiks reģistrēta un ierakstīta ekspluatācijā pieņemta 
ēka. Savukārt ēkas sadali dzīvokļu īpašumos ēkas īpašniekam jāveic 
ārpus vienotā procesa, reģistrējot katru atsevišķu dzīvokļa īpašumu 
normatīvajos aktos noteiktajā esošajā kārtībā.

Ierosinātājam pie ieceres būs obligāti jāpievieno:
•	 ēkas stāvplāna vai telpu grupas plāna, kā arī ģenerālplāna vek-

tordatnes (DWG vai DGN formātā), ja būvniecības process paredz 
šādu plānu sagatavošanu;

Vienotais būves reģistrācijas process – 
ātrāk, ērtāk, efektīvāk

Izmaiņas nodevu apmērā par būvniecības 
ieceres akceptu

•	 izpildmērījumu vektordatnes (DWG vai DGN formātā) jaunām 
ēkām un inženierbūvēm vai gadījumā, ja izmaiņas skar ēkas vai 
inženierbūves ārējo kontūru;

•	 ēkas fotofiksācija (foto attēli) (JPG vai tamlīdzīgā datņu formā-
tā) jaunām ēkām un pārbūvētām, atjaunotām ēkām, kurām maina 
fasādi vai ārējo veidolu. 

Vienotais process neattiecas uz pagaidu būvēm, sezonas būvēm, 
meliorācijas būvēm bez ēkas pazīmēm un aizsardzības spēku spe-
ciālās nozīmes būvēm.

Kā vienoto procesu attiecināt uz iepriekš uzsāktām būvniecī-
bas iecerēm?

Vienoto procesu ir iespējams attiecināt arī uz būvniecības iece-
rēm, kas uzsāktas līdz 2026.  gada 6.  janvārim, ja izpildīti šādi 
nosacījumi:

•	 zemes īpašnieks būvē uz savas zemes;
•	 būvniecības iecerei vēl nav iesniegts iesniegums par būvdarbu 

pabeigšanu.

Būvniecības ierosinātājs, lai pabeigtu iesākto būvniecības iece-
ri kā vienoto procesu, veic šādas darbības BIS:

•	 pie apliecinājuma par būves gatavību ekspluatācijai norāda 
informāciju par ēkas īpašniekiem;

•	 pievieno esošajā būvprojektā stāvplāniem vai telpu grupas plā-
niem un ģenerālplānam arī vektordatnes (DWG vai DGN formātā);

•	 pie iesnieguma par būvdarbu pabeigšanu pievieno izpildmērī-
jumu vektordatnes (DWG vai DGN formātā) un ēkas fotoattēlus (JPG 
vai tamlīdzīgā datņu formātā);

•	 veic vienotā rēķina apmaksu par reģistrāciju Kadastrā un 
Zemesgrāmatā.

Kāds ir vienotā procesa pakalpojuma izpildes termiņš?
Būvvaldes lēmums par pieņemšanu ekspluatācijā – 10 darba 

dienas.
Datu reģistrācija kadastrā – 10 darba dienas vai 15 darba dienas, 

ja reģistrē datus par vairāk nekā trīs būvēm vai 10 telpu grupām, vai 
100 telpām no vienas būvniecības lietas.

Īpašumtiesību nostiprināšana Zemesgrāmatā – 10 dienas.

Papildu informācija: BIS sistēmā ērti pieejamas video instrukci-
jas, skaidrojumi un prezentācijas. 

Eva Namsone,
Dobeles novada pašvaldības Būvvaldes vadītāja,

būvinspektore 
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Mainoties būvniecības regulējumam, Dobeles novada pašval-
dības Būvvalde ir pārskatījusi nodevas par būvniecības iece-
res akceptu. Detalizētāk ar 18.01.2026. izmaiņām var iepazī-
ties vietnes likumi.lv sadaļā “Par Dobeles novada pašvaldības 
nodevām”, VII nodaļā.

Jaunais cenrādis:
•	 100  eiro  – par būvniecības ieceres akceptu, izdarot atzīmi 

paskaidrojuma rakstā*;
•	 200 eiro – par būvatļaujas izdošanu (2. grupas būvei);
•	 500 eiro – par būvatļaujas izdošanu (3. grupas būvei).

* Par izņēmumiem attiecībā uz būvniecības ieceres akceptu:
•	 70  eiro  – par būvniecības ieceres akceptu, izdarot atzīmi  
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Izmaiņas nodevu apmērā par būvniecības ieceres akceptu

Par mazēkas būvniecības procesu

2026. gada 19. marts. Nr. 3 (53)

Dobeles novada pašvaldības Būvvalde 
atkārtoti informē, kāda ir mazēku būv-
niecības kārtība. Mazēka ir vienstāva 
ēka, kuras apbūves laukums nav lie-
lāks par 25 m2. Ja mazēkai tiek izbūvē-
ti pamati, tad apbūves laukumu mēra 
pa pamatu kontūru. Savukārt, ja mazē-
ka tiek novietota uz pamatnes (sagata-
vota šķembu laukuma vai pamatu blo-
ciņiem), tad apbūves laukumu mēra pa 
ārsienu kontūru. Detalizētāk ar noteiku-
miem var iepazīties šeit: https://likumi.
lv/ta/id/269164-eku-buvnoteikumi.

Būvniecības ieceres dokumentāci-
ja nav nepieciešama mazēkas jaunbū-
vei, gatava izstrādājuma novietošanai vai 
nojaukšanai:

•	 ārpus pilsētas (transporta pieturu 
nojumei, citai iepriekš neklasificētai ēkai, 
tai skaitā palīgēkai);

•	 pilsētā uz tāda zemesgabala, kurā ir 
atļauta viena vai divu dzīvokļu dzīvojamās 
ēkas būvniecība (citas iepriekš neklasificē-
tas ēkas, tai skaitā palīgēkas). Piemēram, 
divu stāvu daudzdzīvokļu mājas pagal-
mā atsevišķs dzīvokļa īpašnieks bez doku-
mentācijas lapeni, garāžu vai pirti novietot 
nedrīkst.

Izņēmumi, uz kuriem neattiecas atvieg-
lotā mazēku procedūra:

•	 zemesgabali, kas atrodas valsts aizsar-
gājamo kultūras pieminekļu teritorijā;

•	 ja ēku plāno ierakstīt Zemesgrāmatā, 
nepieciešams iesniegt dokumentāciju BIS 
vienkāršotajā kārtībā – ar Paziņojumu par 
būvniecību un projektu. Valsts zemes die-
nests no būvvaldē saskaņotās dokumen-
tācijas izmantos datus, lai ēku iereģis-
trētu Valsts kadastra informācijas sistē-
mā, lai jau tālāk datus varētu iesniegt 
Zemesgrāmatā.

Kādi vēl normatīvie akti ir jāņem vērā, 
lai būvētu mazēku?

būvinspektore 

paskaidrojuma rakstā palīgēkai (galvenais lietošanas veids – 
1274 līdz 2 stāviem, apbūves laukums līdz 400 m2 un būvtilpums līdz 
2000 m3) un lauku saimniecību nedzīvojamajai ēkai (galvenais lieto-
šanas veids – 1271 līdz 2 stāviem, apbūves laukums līdz 400 m2 un 
būvtilpums līdz 2000 m3);

•	 20  eiro  – par būvniecības ieceres akceptu, izdarot atzīmi 
paskaidrojuma rakstā elektronisko sakaru tīkla pievada ierīkošanai 
vai būvniecībai.

Tāpat paliek spēkā līdzšinējie atvieglojumi, kas ir noteikti 
2005. gada 28. jūnija MK noteikumos Nr. 480 “Noteikumi par kār-
tību, kādā pašvaldības var uzlikt pašvaldību nodevas”, proti, no 
nodevas maksas atbrīvo:

•	 pašvaldības iestādes, ja būvniecība tiek veikta deleģētās fun-
kcijas nodrošināšanai;

•	 politiski represētas personas un personas ar I vai II invaliditā-
tes grupu, ierosinot dzīvojamās apbūves būvniecību un pieguļošās 
teritorijas labiekārtošanu.

No nodevas maksas atbrīvo 50  % apmērā, ierosinot dzīvojamās 
apbūves būvniecību un pieguļošās teritorijas labiekārtošanu:

•	 personas, kurām piešķirts daudzbērnu ģimenes statuss;
•	 personas, kurām piešķirts trūcīgas vai maznodrošinātas ģime-

nes (personas) statuss;
•	 pensionāri.

Atgādinām, ka par atvieglojumiem ir jāiesniedz brīvas formas 
iesniegums attiecīgajā būvniecības lietā BIS.

Jāievēro attālums līdz kaimiņu zemesga-
bala robežai  – 4 metri, Ja vēlas tuvāk, tad 
nepieciešama rakstiska kaimiņa piekriša-
na uz situācijas plāna (30.04.2013. Ministru 
kabineta noteikumi Nr. 240 “Vispārīgie teri-
torijas plānošanas, izmantošanas un apbū-
ves noteikumi”, 132. punkts).

Jāievēro minimālie ugunsdrošības attālu-
mi starp divām blakus esošos zemesgaba-
los izvietotām ēkām. Ja vēlas šos attālumu 
samazināt, tad ir jāizbūvē ugunsdroša siena 
(Ministru kabineta 30.06.2015. noteikumi 
Nr.  333 “Noteikumi par Latvijas būvnor-
matīvu LBN 201-15 “Būvju ugunsdrošība””, 
3.1. nodaļa).

Jāievēro pašvaldības apbūves notei-
kumi  – mazēkas novietošanas princi-
pi zemesgabalā, piemēram, tās nedrīkst 
novietot priekšā galvenajai ēkai, dzīvoja-
majai mājai (pieejami www.dobele.lv -> 
Normatīvie akti -> Dobeles novada teri-
torijas plānojums 2013.–2025. gadam -> 
Grozījumi).

Ja nekustamais īpašums ir kopīpašums, 
tad ir nepieciešama kaimiņa rakstiska pie-
krišana uz situācijas plāna.

Dažādas aizsargjoslas no pašvaldības 
ielām, valsts autoceļiem, gāzes vadiem, 
sakaru kabeļiem, ūdens urbumiem, kana-
lizācijas tīkliem, u.  tml. (pārbaudīt var šeit 
https://geolatvija.lv/main uzspiežot uz kon-
krētās vietas zemesgabalā).

Citas trešo personu tiesības, kas reģistrē-
tas zemesgrāmatā kā apgrūtinājums (hipo-
tēka, atsavinājumu aizliegumi u. c.).

Par konkrētām situācijām un jautāju-
miem lūdzam rakstīt e-pastā buvvalde@
dobele.lv, norādot zemesgabala apzīmēju-
mu un novietojumu.

Eva Namsone,
Dobeles novada pašvaldī-

bas Būvvaldes vadītāja,
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Bāriņtiesas 2025. gada 
publiskais pārskats
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Dobeles novada bāriņtiesa (turpmāk – Bāriņtiesa) savā dar-
bībā pamatojas uz normatīvajiem aktiem un publisko tie-
sību principiem. Bāriņtiesas darbības noteikumus nosaka 
Ministru kabinets.

Bāriņtiesa ir Dobeles novada domes izveidota aizbildnības un 
aizgādnības iestāde, kas Dobeles novada administratīvajā teritori-
jā prioritāri nodrošina bērna vai aizgādnībā esošas personas tiesī-
bu un tiesisko interešu aizstāvību. 

Bāriņtiesas darbinieki ikdienā pieņem apmeklētājus Dobeles 
pilsētā, Auces pilsētā un Tērvetes pagastā (Zelmeņos), pārējo 
pagastu teritoriju iedzīvotājus pēc nepieciešamības apmeklē dzī-
vesvietā vai pagastu pārvaldēs (pēc telefoniskas vienošanās).

Bāriņtiesas darbība ikdienā norit, sadarbojoties ar citām bāriņ-
tiesām, Bērnu aizsardzības centru, ilgstošas sociālās aprūpes un 
sociālās rehabilitācijas institūcijām, ģimeņu atbalsta centriem, 
veselības aprūpes un izglītības iestādēm, sociālajiem dienes-
tiem, policiju, zvērinātiem notāriem, visa līmeņa tiesām (pirmās 
instances tiesām (rajona (pilsētu) tiesām un administratīvajām 
rajona tiesām), apelācijas tiesām (apgabaltiesām un adminis-
tratīvajām apgabaltiesām), kasācijas instances tiesām (Augstākā 
tiesa), Valsts probācijas dienestu un tiesu izpildītājiem, lai nodro-
šinātu bērna vai aizgādnībā esošās personas tiesību un interešu 
aizsardzību.

Bāriņtiesa ir Latvijas Bāriņtiesu darbinieku asociācijas biedrs, 
darbojas asociācijā ar mērķi sekmēt Bāriņtiesas darbinieku pro-
fesionālo izaugsmi, apspriest normatīvo aktu projektus un izstrā-
dāt priekšlikumus normatīvo aktu grozījumiem, risināt jautāju-
mus bērnu tiesību aizsardzības sistēmas pilnveidošanā un citus 
bāriņtiesu kompetencē esošos jautājumus, kā arī dalīties pieredzē 
sarežģītu lietu risināšanā.

Bāriņtiesas sastāvā ir Bāriņtiesas priekšsēdētāja, priekšsēdē-
tājas vietniece, trīspadsmit Bāriņtiesas locekles, divi Bāriņtiesas 
locekļu palīgi un divas sekretāres (Dobeles un Auces pilsētā).

Informācija par Bāriņtiesas lietvedībā esošajiem dokumen-
tiem un pieņemtajiem lēmumiem regulāri tiek ievadīta Bāriņtiesu 
informācijas sistēmā (BARIS) un dokumentu vadības sistēmā 
(LIETVARIS).

Bāriņtiesas darbības nodrošināšanai pārskata gadā nosūtīti 
2859 dokumenti (2024. gadā – 2606 dokumenti), saņemti 2865 doku-
menti (2024. gadā – 2325 dokumenti). Ir palielinājies nosūtīto un 
saņemto dokumentu skaits. Pārskata periodā tika ierosinātas 
95 jaunas lietas (2024. gadā – 78 lietas). Bāriņtiesas lietvedībā pār-
skata gadā ir 328 aktīvās lietas (2024. gadā – 311 lietas).

Pieņemtie lēmumi
Bāriņtiesā notikušas 189 sēdes (2024.  gadā  – 177  Bāriņtiesas 

sēdes), pieņemti 148 lēmumi (2024.  gadā  – 173 lēmumi), no tiem 
5  vienpersoniski lēmumi (2024.  gadā  – 3 vienpersoniski lēmumi), 
kur bērna dzīves apstākļu pārbaudē vai citādi atklājies (piemēram, 
pēc tiesas lēmuma par netuvošanos), ka bērns atrodas veselībai vai 
dzīvībai bīstamos apstākļos, kā arī tad, ja bērna turpmākā atrašanās 
ģimenē varējusi apdraudēt viņa veselību vai dzīvību. 

Normatīvajos aktos noteiktajā kārtībā informācija par pieņem-
tajiem lēmumiem tiek sniegta Valsts Sociālās apdrošināšanas 

aģentūrai, Pilsonības un migrāciju lietu pārvaldei, Uzturlīdzekļu 
garantiju fondam.

Aizgādības tiesības
Līdz pilngadības sasniegšanai bērns ir vecāku aizgādībā. 

Aizgādība ir vecāku pienākums rūpēties par bērnu un viņa mantu 
un pārstāvēt bērnu viņa personiskajās un mantiskajās attiecībās.

Par 37 ģimenēm (2024. gadā – 20 ģimenēm) (kurās bērnu skaits 
kopā  – 111 (2024.  gadā  – 29 bērni)), Bāriņtiesa pārskata gadā 
informējusi pašvaldības sociālo dienestu vai citu atbildīgo insti-
tūciju, jo tajās netiek pietiekami nodrošināta bērna attīstība un 
audzināšana.

2025.  gadā 21 vecākiem (2024.  gadā  – 19 vecākiem) pārtrauk-
tas aizgādības tiesības, 28 bērniem (2024. gadā – 25 bērniem) tika 
nodrošināta ārpusģimenes aprūpe, 1 personai (2024. gadā – 2 per-
sonām) pārtrauktās aizgādības tiesības atjaunotas uz 1 bērnu 
(2024. gadā – uz 3 bērniem).

Ja gada laikā no aizgādības tiesību pārtraukšanas nav iespējams 
tās atjaunot, tad Bāriņtiesa lemj par prasības celšanu tiesā aizgādī-
bas tiesību atņemšanai, izņemot gadījumu, kad aizgādības tiesības 
nevar atjaunot no vecāka neatkarīgu apstākļu dēļ.

2025. gadā par 7 vecākiem (2024. gadā – 11 vecākiem) Bāriņtiesa 
pieņēmusi lēmumu iesniegt prasību tiesā par bērna aizgādības 
tiesību atņemšanu vecākam. Pēc Bāriņtiesas sagatavotajiem un 
tiesās iesniegtajiem prasību pieteikumiem ar tiesas spriedumiem 
2025. gadā 1 personai (2024. gadā – 3 personām) ir atņemtas aizgā-
dības tiesības uz 2 bērniem (2024. gadā – uz 3 bērniem).

Ārpusģimenes aprūpe
Bērnam, kurš palicis bez vecāku gādības, nodrošināma ārpusģi-

menes aprūpe. Bērna interesēs ir primāri nodrošināt iespēju bēr-
nam augt pie aizbildņa vai audžuģimenē, un tikai tad, ja tas nav 
iespējams, bērnam tiek nodrošināta ārpusģimenes aprūpe institū-
cijā. Diemžēl Bāriņtiesai joprojām ir problēmas nodrošināt ģime-
nisku vidi vairākiem vienas ģimenes bērniem un bērniem pusau-
džu vecumā, kuriem ir uzvedības un atkarības problēmas, kā arī 
nereti paši bērni pauž viedokli, ka tie nevēlas atrasties aizbildņu 
ģimenēs vai audžuģimenēs, cerot, ka vecāki atgūs pārtrauktās aiz-
gādības tiesības.

2025.  gadā 30 bērniem (2024.  gadā  – 17 bērniem) nodrošināta 
ārpusģimenes aprūpe, no tiem lielākais skaits – 15 (2024. gadā – 
15  bērni) ievietoti aizbildņu ģimenēs, 1 bērns (2024.  gadā  – 
1  bērns) specializētajā audžuģimenē, 14 bērni (2024.  gadā  – 
1 bērns) institūcijā.

Uz 2025. gada 31. decembri ārpusģimenes aprūpē esošo bērnu 
skaits ir 119 (2024.  gadā  – 107), no tiem: 19 (2024.  gadā  – 20) 
bērni audžuģimenēs; 30 (2024.  gadā  – 18) bērni institūcijā un 70 
(2024. gadā – 69) bērni atradās aizbildņa ģimenēs.

Aizbildnis aizvieto saviem aizbilstamajiem vecākus, kā arī pār-
stāv bērnu personiskajās un mantiskajās attiecībās. Pārskata 
periodā kopējais aizbildņu skaits ir 48 (2024. gadā – 46), no kuriem 
28 (2024. gadā – 27) ir vecvecāki, 11 (2024. gadā – 8) – citi radinieki, 
bet 9 (2024. gadā – 11) – citas personas.

Uz 2025. gada 31. decembri Dobeles novadā ir 9 (2024. gadā – 9) 
audžuģimenes, no tām 1 krīžu audžuģimene.



11  ziņas2026. gada 19. marts. Nr. 3 (53)

2025. gadā ārpusģimenes aprūpe beigusies 10 (2024. gadā – 10) 
bērniem, no tiem: 6 (2024. gadā – 7) bērniem sasniedzot pilngadī-
bu; 3 bērni nodoti citā aizbildņa ģimenē; 1 (2024. gadā – 3) bērns 
atgriezies vecāka aprūpē, jo vecākam atjaunotas pārtrauktās aizgā-
dības tiesības. Par 8 (2024. gadā – 7) bērniem Bāriņtiesa lēmusi par 
atļaujas došanu uzturēties savu vecāku ģimenēs.

Pārskata gadā Bāriņtiesa 3 ģimenēm piešķīrusi viesģimenes sta-
tusu, kurām ir tiesības uzņemt bērnus no sociālās aprūpes institū-
cijām viesoties savās ģimenēs brīvdienās un svētku dienās.

Par dalību tiesas sēdēs
Pārskata gadā Bāriņtiesas darbinieki piedalījušies 157 

(2024.  gadā  – 107) tiesas sēdēs rajona tiesās un apgabaltiesās. 
Bāriņtiesa procesos bijusi gan prasītājs, gan tiesas pieaicināta 
iestāde viedokļa un atzinuma sniegšanai. Bāriņtiesa pārstāvēta 
lietās par saskarsmes tiesību izmantošanas kārtības noteikšanu, 
atsevišķas aizgādības noteikšanu, bērna dzīvesvietas noteikšanu, 
aizgādības tiesību atņemšanu, aizgādnības dibināšanai un rīcīb-
spēju ierobežošanai pilngadīgai personai, adopcijas lietās, lietās 
par audzinoša rakstura piespiedu līdzekļu piemērošanu bērniem. 
Kriminālprocesa likumā noteiktajos gadījumos Bāriņtiesa krimi-
nālprocesā pārstāvējusi bērnus un aizgādnībā esošās personas. 
Darbietilpīga un sarežģīta ir Bāriņtiesas darbības sfēra atzinu-
mu sniegšanā pēc tiesas pieprasījuma lietās par atsevišķas aiz-
gādības noteikšanu vienam no vecākiem, bērna dzīvesvietas un 
saskarsmes tiesību izmantošanas kārtības noteikšanu. 2025. gadā 
Bāriņtiesa šajās lietās sniegusi 28 (2024.  gadā  – 32) atzinumus. 
Bāriņtiesas priekšsēdētāja sagatavojusi 97 pilnvaras Bāriņtiesas 
locekļiem pārstāvībai tiesas procesos.

Nepilngadīgo mantas lietu pārraudzība
Nepilngadīgiem bērniem var piederēt manta, ko dāvinājuši vai 

atstājuši mantojumā vecāki, vecvecāki, radinieki vai citas perso-
nas. Saskaņā ar Civillikuma normām vecāki bez bāriņtiesas atļau-
jas nevar bērnu vārdā pieņemt vai atraidīt mantojumu un/vai dāvi-
nājumu, kā arī rīkoties ar bērna mantu. Sadarbībā ar zvērinātiem 
notāriem, kuri sniedz bāriņtiesai informāciju par nepilngadīgajam 
piekrītošo mantojumu, Bāriņtiesa uzsāk administratīvo lietu par 
bērna mantu un vērtē, vai bērna interesēs ir iegūt mantojumu ar 
vai bez apgrūtinājuma. Ja nepilngadīgajam vai personai ar ierobe-
žotu rīcībspēju piekrīt manta, tad Bāriņtiesa veic šo mantas uzrau-
dzību līdz bērna pilngadībai, un bez Bāriņtiesas atļaujas neviens 
nevar rīkoties ar viņam piederošo mantu.

Bāriņtiesa veic bērna mantisko tiesību ievērošanas pārbaudi, 
katru gadu pieprasot no bērna vecāka vai aizbildņa norēķinu par 
bērna mantas pārvaldību, pārbauda norēķina pareizību, pieprasot 
informāciju no kredītiestādēm, pašvaldības, valsts un citiem uzņē-
mumiem un iestādēm, kā arī veic bērnam piederošā nekustamā 
un kustamā īpašuma apsekošanu.

2025.  gada 31.  decembrī Bāriņtiesas pārraudzībā bija 119 
(2024.  gadā  – 50) aktīvas lietas par bērna mantas pārraudzību. 
Pārskata gadā pieņemti 6 (2024.  gadā  – 13) lēmumi par bērna 
mantas pārraudzību, no tiem: 5 – mantojuma pieņemšana, 1 – cits 
lēmums par bērna mantas pārvaldīšanu.

Aizgādnības lietas
Aizgādnību nodibina pilngadīgai personai, kurai ar tiesas sprie-

dumu ierobežota rīcībspēja. Aizgādnība ir personu ar ierobežotu 
rīcībspēju personīgo un mantisko interešu, kā arī mantojuma aiz-
sardzības forma.

Bāriņtiesa uzrauga aizgādnībā esošo tiesību un interešu ievēro-
šanu, pieprasot no aizgādņiem norēķinus, pārbaudot tos, kā arī 
veicot šo personu dzīves apstākļu pārbaudes.

Uz 2025.  gada 31.  decembri aktīvas bija 32 (2024.  gadā  – 29) 
lietas par aizgādņa iecelšanu personai ar ierobežotu rīcībspēju.  
25  (2024.  gadā  – 25) personas ieceltas par aizgādņiem. Pārskata 
periodā 4 (2024. gadā – 7) personām iecelts aizgādnis, 8 (2024. gadā – 
12) personu aizgādņi atlaisti no pienākumu pildīšanas saistībā ar 
aizgādnībā esošās personas nāvi.

Aizgādnība var tikt nodibināta mantojumam, ja mantojuma 
atstājējam piederējis uzņēmums vai saimniecība, un tā darbī-
ba jāturpina līdz brīdim, kad mantiniekiem apstiprinātas man-
tojuma tiesības. Uz 2025.  gada 31.  decembri Bāriņtiesā bija 
10  (2024.  gadā  – 8) lietas par aizgādņa iecelšanu mantojumam. 
Pārskata gadā pieņemti 3 (2024. gadā – 4) lēmumi par aizgādnību 
mantojumam, no tiem 2 (2024. gadā – 3) par aizgādņa iecelšanu, 
1 (2024. gadā – 1) par aizgādņa atlaišanu.

Adopcija
Lai bērna attīstībai nodrošinātu ģimenisku vidi, tiek atbalstī-

ta adopcija. Adopcijas uzdevums ir nodrošināt adoptējamajiem 
bērniem audzināšanu ģimenē, stabilu un harmonisku dzīves vidi.

Pārskata gadā 1 (2024. gadā – 2) persona atzīta par adoptētāju, 
pieņemti 2 (2024. gadā – 1) lēmumi par adopcijas atbilstību bērna 
interesēm, kā arī 3 (2024. gadā – 2) bērni nodoti adoptētāju aprū-
pē un uzraudzībā.

Apliecinājumu izdarīšana un citu uzdevumu pildīšana
Bāriņtiesa Civillikuma noteiktajos gadījumos sniedz palīdzī-

bu mantojuma lietu kārtošanā, gādā par mantojuma apsardzī-
bu, kā arī izdara apliecinājumus un pilda citus Bāriņtiesu likuma 
61. pantā norādītos uzdevumus, ja novadā nav notāra. Bāriņtiesa 
apliecina darījumus, ja to summa nepārsniedz 8537 eiro.

Bāriņtiesu likums atļauj Bāriņtiesai veikt notariālās darbības 
tikai Dobeles novada pagastu teritorijās un Auces pilsētā.

Saskaņā ar Tieslietu ministrijas rīkojumu Dobeles novada 
bāriņtiesā netiek veikti apliecinājumi no 2025. gada 1. oktobra 
līdz 2026. gada 31. martam.

2025. gadā laika periodā no janvāra līdz septembrim Bāriņtiesā 
ir veiktas 677 (2024. gadā – 784) notariālas darbības, no tām:

•	 darījuma akta sagatavošana, parakstu apliecināšana –  
135 (2024. gadā – 147);

•	 nostiprinājuma lūguma sagatavošana, parakstu aplieci-
nāšana uz nostiprinājuma lūguma – 292 (2024. gadā – 303);

•	 pilnvaras sagatavošana un apliecināšana –  
166 (2024. gadā – 133);

•	 paraksta apliecināšana – 23 (2024. gadā – 44);
•	 vecāku piekrišanas sastādīšana, paraksta apliecināšana –  

27 (2024. gadā – 45);
•	 testamenta sastādīšana un paraksta apliecināšana –  

3 (2024. gadā – 4);
•	 testamenta pieņemšana glabāšanā – 2 (2024. gadā – 3);
•	 testamenta izraksta sastādīšana, apliecināšana –  

2 (2024. gadā – 3);
•	 apliecināto dokumentu noraksta, kopijas vai izraksta pareizī-

bas apliecināšana – 32 (2024. gadā – 40);
•	 Par šīm darbībām pašvaldības budžetā ir iekasēta valsts node-

va 6861,65 eiro apmērā (2023. gadā – 8181,75). 
Inga Vikštrema,

Bāriņtiesas priekšsēdētāja



  12 Projekti

Foto – no Sabiedrisko attiecību nodaļas arhīva

Projekts, kas tiek īstenots Interreg VI-A Latvijas–Lietuvas programmas 2021.–
2027. gadam ietvaros, kurā piedalās arī Dobeles novada pašvaldība, koncentrējas uz 
Sosnovska latvāņa (Heracleum sosnowsky) ierobežošanu. Projekta ietvaros ir izvē-
lētas ar invazīvo sugu invadētās pilotteritorijas 4,54 ha platībā. 

Dobeles novada pašvaldība kā vadošais partneris kopā ar Augšdaugavas novada 
pašvaldību un partneriem no Plunģes un Akmenes Lietuvā īsteno pārrobežu pro-
jektu, kura ietvaros katra pašvaldība iegādāsies mikroautobusu, kas speciāli pielā-
gots personu pārvadāšanai ratiņkrēslos vai uz nestuvēm.

10.  martā Dobelē tika atklāts projekts “Samariešu UPE – 
Universālais Pakalpojumu Ekspresis”. Pilotprojekta ietva-
ros līdz 2027. gada 28. februārim specializēta mobilās aprū-
pes automašīna dosies pie desmit pašvaldības iedzīvotājiem, 
nodrošinot palīdzību ikdienas pašaprūpē.

Atklāšanas pasākumā Latvijas Samariešu apvienības (LSA) vadī-
tājs Andris Bērziņš iezīmēja vīziju par modernu aprūpi. Dobeles 

Šobrīd projekta ietvaros ir iegādāts speciālais aprīkojums lat-
vāņu apkarošanai (krūmgrieži, muguras miglotāji, specapģērbs, 
herbicīdi u. c.), kas nodots lietošanai Bikstu un Zebrenes pagastu 
apvienības pārvaldei, kā arī apmācīti pašvaldības speciālisti dar-
bam ar augu aizsardzības līdzekļiem. Sadarbībā ar Zemgales plā-
nošanas reģionu projekta partneri ir saņēmuši izstrādāto meto-
doloģiju ar rekomendācijām katrai teritorijai Dobeles novadā, 
tajā skaitā Zebrenes pagastam. Praktiskie ierobežošanas pasāku-
mi atbilstoši šiem norādījumiem un, izmantojot projektā iegādā-
to tehniku, instrumentus un ķīmiskos augu aizsardzības līdzek-
ļus, tiks uzsākti jau šī gada pavasarī. Projekta ietvaros martā tiks 
uzsāktas apmācības un izglītojoši semināri pašvaldību speciālis-

Sadarbībā ar starptautiskajiem partneriem ir izstrādātas vadlīni-
jas latviešu un lietuviešu valodā par rīcību ārkārtas situācijās, ņemot 
vērā katras valsts un pašvaldības specifiku. Šīs vadlīnijas izmantos 
sociālo darbinieku apmācībās, kas notiks šīs vasaras sākumā Dobelē. 
Tāpat katrs partneris savā pašvaldībā organizēs vietējās mācības 
senioriem, lai veicinātu viņu izpratni par drošu rīcību krīzes brīžos.

Papildus tam abu valstu seniori piedalīsies kopīgos sociālās 
iekļaušanas pasākumos un nometnēs Augšdaugavas novadā, kā arī 
Plunģē un Akmenē.

Projekts Nr. LL-00274 “Sociālo pakalpojumu pieejamības uzla-
bošana vecāka gadagājuma cilvēkiem un pārrobežu neatliekamās 

novada domes priekšsēdētājs Andrejs Spridzāns uzsvēra, ka pro-
jekta mērķis ir sniegt reālu palīdzību tiem, kam tā visvairāk nepie-
ciešama. Sociālā dienesta vadītāja Baiba Lucaua-Makalistere un 
Sabiedrības integrācijas fonda (SIF) pārstāve Alda Sebre akcentēja 
inovatīvu un tehnoloģijās balstītu risinājumu nozīmi sociālajā jomā.

LSA jau pirms vairāk nekā 10 gadiem īstenoja ideju par mobilajiem 
aprūpes kompleksiem, kuros ir duša, veļasmašīna un aprīkojums pēdu 
un matu sakopšanai. Ar šīm automašīnām, kas tapušas ar Sabiedrības 
integrācijas fonda atbalstu, tiek sperts vēl viens solis uz priekšu sociā-
lo inovāciju jomā – tās ir mazākas, vieglākas un piemērotākas Latvijas 

tiem, zemju īpašniekiem un iedzīvotājiem, kā arī nodarbības sko-
lēniem, skaidrojot invazīvo sugu radīto apdraudējumu un efektī-
vas rīcības iespējas.

Projekts Nr. LL-00262 “Bioloģiskās daudzveidības aizsardzība no 
invazīvām svešzemju sugām” (INVAGO) tiek īstenots Interreg VI-A 
Latvijas–Lietuvas programmas 2021.–2027. gadam ietvaros. Projekta 
kopējais finansējums ir 597 085,12 eiro, tostarp Eiropas Reģionālās 
attīstības fonda līdzfinansējums ir 477 668,06 eiro. Dobeles novada 
pašvaldības attiecināmās izmaksas ir 30 777,62 eiro.

Šī publikācija ir sagatavota ar Eiropas Savienības finansiālo 
atbalstu. Par tās saturu pilnībā atbild Dobeles novada pašvaldība, 
un tā var neatspoguļot Eiropas Savienības oficiālo nostāju.

palīdzības kapacitātes stiprināšana”(EMERG) tiek īstenots Interreg 
VI-A Latvijas–Lietuvas programmas 2021.–2027. gadam ietvaros. Tā 
kopējais finansējums ir 456 247,62 eiro, tostarp Eiropas Reģionālās 
attīstības fonda līdzfinansējums ir 364 998,09 eiro. Dobeles novada 
pašvaldības attiecināmās izmaksas ir 143 818,75 eiro.

Šī publikācija ir sagatavota ar Eiropas Savienības finansiālo 
atbalstu. Par tās saturu pilnībā atbild Dobeles novada pašvaldība, 
un tā var neatspoguļot Eiropas Savienības oficiālo nostāju.

Ilmārs Matvejs,
Dobeles novada Centrālās pārvaldes

Attīstības nodaļas projektu vadītājs

lauku ceļiem un ir aprīkotas ar elektroenerģijas ģeneratoru, saules 
paneļiem, autonomu apkuri, ūdensapgādi un “Starlink” internetu.

Klātesošajiem bija iespēja ne tikai apskatīt inovatīvo aprūpes 
automašīnu, bet uzzināt vairāk par iekļautajām tehnoloģijām.

Projekta mērķis ir atvieglot cilvēku ikdienu, ļaujot tiem pēc iespējas 
ilgāk dzīvot savās mājās. Inovācija tapusi ESF+ projekta “Atbalsts jaunām 
pieejām sabiedrībā balstītu sociālo pakalpojumu sniegšanā” ietvaros.

Dobeles novada Centrālās pārvaldes 
Sabiedrisko attiecību nodaļa

Latvijas–Lietuvas pārrobežu projekta ietvaros 
pilotprojekta teritorijā Zebrenes pagastā uzsāks 
invazīvās sugas ierobežošanas pasākumus

Dobeles novada seniori iesaistās kopīgās aktivitātēs, 
kas veicina sociālo iekļaušanos sabiedrībā un veicina 
izpratni par rīcību ārkārtas situācijās

Atklāts projekts “Samariešu UPE – Universālais 
Pakalpojumu Ekspresis”
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Tas nozīmē, ka, iegādājoties nekustamo īpašumu, jaunais saim-
nieks var kļūt atbildīgs par iepriekšējā īpašnieka parādiem. Likumā 
noteikts, ka šīs saistības var attiekties uz maksājumiem, kas uzkrāti 
līdz pat trim gadiem pirms īpašumtiesību maiņas.

Lai izvairītos no nepatīkamiem pārsteigumiem, pirms dzīvokļa iegā-
des ieteicams pieprasīt izziņu no apsaimniekotāja par maksājumu stā-
vokli, lai noskaidrotu, vai dzīvoklim ir uzkrāti parādi par apsaimnieko-
šanu, komunālajiem pakalpojumiem vai iemaksām uzkrājumu fondā.

Jāņem vērā, ka izziņu par dzīvokļa maksājumu stāvokli 
apsaimniekotājs izsniedz dzīvokļa īpašniekam. Savukārt īpašnieks šo 

SIA “Dobeles enerģija” informē, ka Sabiedrisko pakalpojumu 
regulēšanas komisijas Regulatora padome 2026. gada 12.  februāra 
sēdē atzina SIA “Dobeles enerģija” noteikto siltumenerģijas apgā-
des pakalpojumu tarifu un tā pamatojumu atbilstoši Sabiedrisko 
pakalpojumu regulēšanas komisijas 2010. gada 14. aprīļa lēmumam 
Nr.  1/7 “Siltumenerģijas apgādes pakalpojumu tarifu aprēķināša-
nas metodika”, un komersanta noteiktie siltumenerģijas apgādes 
pakalpojumu tarifi var stāties spēkā oficiālajā izdevumā “Latvijas 

Parāds seko dzīvoklim: kas jāzina dzīvokļu īpašniekiem?

Mainīts siltumenerģijas apgādes gala tarifs 

izziņu var nodot potenciālajam pircējam, lai tas pirms dzīvokļa iegādes 
varētu pārliecināties par maksājumu saistību esamību vai neesamību.

SIA “DOBELES NAMSAIMNIEKS” atgādina, ka šādas izziņas 
palīdz pircējiem pieņemt pamatotu lēmumu un novērš risku pēc 
īpašuma iegādes segt svešas parādsaistības. Jaunais regulējums 
ieviests, lai stiprinātu maksājumu disciplīnu un aizsargātu visas dzī-
vokļu īpašnieku kopības intereses.

Daira Neimane,
SIA “DOBELES NAMSAIMNIEKS”

Klientu daļas vadītāja 

Vēstnesis” publicētajā paziņojumā par noteiktajiem tarifiem norā-
dītajā laikā (“Latvijas Vēstnesis”, 30.01.2026., Nr. 21).

SIA “Dobeles enerģijas” siltumenerģijas apgādes gala tarifs no 
2026. gada 1. marta noteikts 81,72 eiro/MWh bez pievienotās vērtī-
bas nodokļa.

Sigita Pudža,
SIA “Dobeles enerģija” ekonomiste
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Informējam, ka Sabiedrisko pakalpojumu regulēšanas komisija 
(SPRK) jau 2024. gada 25. aprīlī ir apstiprinājusi SIA “DOBELES 
ŪDENS” tarifus, kur esošie tarifi ir spēkā līdz 2026. gada 31. mai-
jam. Savukārt ar 2026. gada 1. jūniju stājas spēkā jaunais tarifs.

Pēc jaunā tarifa rēķini tiks sagatavoti jūlijā atbilstoši jūnijā 
patērētajiem ūdenssaimniecības pakalpojumiem. Salīdzinot ar 
spēkā esošajiem tarifiem, ūdensapgādes pakalpojumu tarifs par 
kubikmetru palielināsies par 0,08 eiro, bet kanalizācijas pakalpoju-
mu tarifs – par 0,20 eiro bez PVN. 

Tādējādi jaunie tarifi būs: 
•	 ūdensapgādes pakalpojumi: 1,57 eiro/m3 bez PVN (1,90 eiro/m3 

ar PVN); 
•	 kanalizācijas pakalpojumi: 2,54 eiro/m3 bez PVN (3,07 eiro/m3 

ar PVN);
•	 kopējais tarifs: 4,14 eiro/m3 bez PVN (4,97 eiro/m3 ar PVN).

Par ūdens noplūdēm iedzīvotāju atbildības zonā
Iedzīvotāji bieži jautā: vai tiešām tik liels ūdens daudzums var 

iztecēt, ja, piemēram, tek klozetpods, ir aizmirsts atvērts krāns vai 
noticis ūdens caurules plīsums? Dažkārt rēķinos redzamais patē-
riņš šķiet nesalīdzināmi lielāks par parasto mēneša patēriņu, tāpēc 
rodas šaubas, vai tas vispār ir iespējams.

Skaidrojam ar vienkāršu piemēru. Pieņemsim, ka klozetpoda ska-
lošanas tvertnes tilpums ir apmēram 7 litri un tā piepildās aptuveni 55 
sekundēs. Tas nozīmē, ka ūdens plūst ar vidējo ātrumu ap 0,13 litriem 
sekundē. Ja klozetpoda mehānisms ir bojāts un ūdens nepārtraukti tek, 
stundas laikā var iztecēt apmēram 457 litri ūdens. Diennakts laikā tas 
jau ir gandrīz 10,97 m3, bet mēneša laikā – ap 329 kubikmetriem ūdens.

Jāņem vērā, ka dažkārt ūdens var plūst vēl ātrāk – līdz pat 0,25 lit-
riem sekundē. Šādā gadījumā mēneša laikā iztecējušais ūdens dau-
dzums var sasniegt pat 650 kubikmetrus. Ja notiek ūdens caurules 
plīsums, patēriņš var būt vēl lielāks.

Salīdzinājumam  – parasts privātmājas vai dzīvokļa ūdens patēriņš 

No 2026. gada Latvijā ieviests princips “parāds seko dzīvoklim”, kas paredz, ka noteiktos gadījumos parādi par dzīvokļa apsaim-
niekošanu un komunālajiem pakalpojumiem paliek piesaistīti pašam dzīvoklim, nevis tikai tā iepriekšējam īpašniekam.

parasti ir 3 līdz 16 m3/mēnesī. Tas nozīmē, ka 
noplūdes gadījumā patēriņš var būt pat desmi-
tiem vai pat līdz 200 reizēm lielāks nekā parasti.

Bieži rodas arī jautājums: kur paliek tik liels iztecējušā ūdens dau-
dzums. Mūsdienās klozetpoda kanalizācijas pieslēguma caurules 
diametrs parasti ir 100  mm, pa kuru bez problēmām var aizplūst 
līdz pat 6 litriem ūdens sekundē. Arī tad, kad noskalojam podu, viss 
tvertnes ūdens tiek novadīts kanalizācijā tikai dažu sekunžu laikā. 
Tāpēc kanalizācijas sistēma parasti spēj novadīt arī lielus ūdens 
apjomus, ja vien tā nav aizsērējusi.

Savukārt, ja īpašumā tiek izmantota decentralizētā kanalizācija 
jeb krājrezervuārs, šādas noplūdes ļoti ātri piepilda visu rezervuāru, 
kas var radīt papildu problēmas un izmaksas tā īpašniekam.

Tādējādi, lai izvairītos no liekiem izdevumiem un nepatīkamiem 
pārsteigumiem, aicinām regulāri pārbaudīt santehniku savā īpašu-
mā un savlaicīgi novērst pat nelielus bojājumus, lai neuzmanības 
rezultātā nerastos papildu izdevumi. 

Šādi ikdienas sadzīves gadījumi nereti rada izbīli un klientu 
neapmierinātību, saņemot pakalpojuma rēķinu. Tomēr ikvienam ir 
jābūt uzmanīgam un jāpieskata savs īpašums neatkarīgi no tā, vai tas 
ir dzīvoklis vai privātmāja. Dodoties un ilgāku laiku prom no mājām, 
ieteicams izvērtēt nepieciešamību aizgriezt ūdens padeves krānus. 

Atgādinām, ka SIA “DOBELES ŪDENS” speciālisti neredz noplū-
des katrā īpašumā. Tās dažkārt tiek konstatētas tikai skaitītāju rādī-
jumu nolasīšanas laikā, analizējot rādījuma krasu palielināšanos. 

Skaitītāju nolasīšana un rādījumu nodošana atbilstoši likumdo-
šanai ir jānodrošina pakalpojumu saņēmējam. Savukārt, lai ātrāk 
iegūtu datus par aktuālo mēneša patēriņu uz atbildības robežas, 
SIA “DOBELES ŪDENS” komercuzskaites mezglos uzstāda attālināti 
nolasāmus ūdens skaitītājus, kuri parasti tiek nolasīti reizi mēnesī.  

Mairita Migliniece,
SIA “DOBELES ŪDENS”

sabiedrisko attiecību speciāliste

Mainījušies ūdenssaimniecības pakalpojumu tarifi
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Zanda Košinska: 
“Visa pamatā ir atbildības sajūta 
par saviem vārdiem un darbiem”
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Laukos cilvēku vislabāk raksturo nevis 
skaļi vārdi, bet darbi. Neizbraucami 
ceļi uz saimniecībām, agri rīti, vēlas 
nakts stundas rūpēs par dzīvniekiem 
un sarunas ar cilvēkiem – tā pagājuši 55 
viņas darba gadi veterinārārstes profe-
sijā. Dzīve iemācījusi gan stingrību, gan 
pacietību, bet pāri visam – atbildību par 
to, kas uzticēts. Šodien viņa savu ener-
ģiju velta citam darbam – kopā pulcē 
seniorus, iedrošina būt aktīviem un 
turpina uzturēt dzīvīgu kopienas garu, 
vadot pensionāru biedrību “Mežābele”. 
Tie, kuri viņu pazīst, saka: “Stipra sie-
viete ar asu mēli, bet skaidru skatījumu 
uz dzīvi un plašu sirdi.”

Sarunā Zanda Košinska atklāj savu dzī-
ves ceļu  – par bērnību laukos, kas iemācī-
ja darba tikumu, par gadiem veterinārār-
stes darbā un par pārliecību, ka arī cienīja-
mā vecumā cilvēkam ir svarīgi būt kustībā, 
starp cilvēkiem un ar sajūtu, ka viņš jopro-
jām ir vajadzīgs.

Zandas saknes meklējamas Lietuvā, tēva 
mājas atrodas Veģerē. Kā atzīst Zanda: “Ar 
vienu kāju biju Lietuvā, ar otru – Latvijā”. 
Beigusi Sniķeres pamatskolu un Ukru 
pamatskolu, Bebrenes veterināro tehniku-
mu, pēc tam arī Veterinārmedicīnas fakultāti 
Latvijas Biozinātņu un tehnoloģiju universi-
tātē (tolaik – Latvijas Lauksaimniecības aka-
dēmija), savukārt soli pirms pensijas vecu-
ma viņa absolvējusi Latvijas Universitātes 
P. Stradiņa Medicīnas koledžu, gūstot zinā-
šanas sociālās labklājības izglītībā.

Jau no bērnības un jaunības laikiem biju-
si sabiedriski aktīva, rakstījusi dzeju, aiz-
rāvusies ar dambretes spēli, dziedājusi 
ansambļos un koros – īsts nemiera gars! Pati 
Zanda atzīst, ka bērnībā un skolas laikā bijusi 
diezgan nekrietns skuķis, taču viss ticis pie-
dots sekmju un aktivitātes dēļ. Šī jaunības 
degsme radusi jaunu piepildījumu divu gadu 
desmitu ilgā un rosīgā darbībā pensionā-
ru biedrībā “Mežābele”, turpinot iedvesmot 
citus ar savu darboties gribu un dzīvesprieku. 

Vairāk nekā pusi gadsimta esat aizvadī-
jusi vetārstes arodā. Vai jau no bērnības 
mērķtiecīgi devāties šajā virzienā?

Zanda Košinska kopā ar grupas “Galaktika” mūziķiem 
“Mežābeles” 20 gadu jubilejas pasākumā. 

Foto – no Zandas Košinskas personīgā arhīva

Kopā būšanas 
prieks ir kā 
enerģijas avots, 
kas palīdz saglabāt 
gan fizisko, gan 
emocionālo 
tonusu.

Jā, šķiet, ka tas bija tāds neapzināts, bet 
likumsakarīgs iznākums tam, kas aizsā-
cies bērnībā. Dzīvojām laukos, vecākiem 
bija saimniecība, par ko vajadzēja rūpē-
ties, ikdienas lauku darbos tikām iesaistīti 
arī mēs, bērni. Nācās ne tikai sēt, stādīt un 
ravēt, bet pat pļaut ar izkapti un iejūgt zir-
gus. Atskatoties uz to laiku ar pieauguša cil-
vēka acīm, jāatzīst, ka bērnība laukos mani 
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ir norūdījusi dzīvei un jebkuram pagrie-
zienam tajā, par ko esmu pateicīga saviem 
vecākiem, jo maisā mani iebāzt vai nobiedēt 
ar darbu nevar. 

Kādu jūs atceraties sevi bērnībā – apzi-
nīgu vai drīzāk spītīgu?

Apzinīgu un spītīgu vienlaicīgi. Atceros, kā 
gāju līdzi tētim, lai darītu tos darbus, kas man 
labāk patika, bet lai nebūtu jāada, jātamborē 
vai jāšuj. Dienasgrāmata skolā visu laiku bija 
pilna ar piezīmēm! Skolotājiem ar mani nebi-
ja viegli, regulāri nostrādāju visādas blēņas, 
par ko nācies stāvēt arī kaktā. Cik tagad šķiet 
komiski, ka reiz skolā kaktā mani ielika vīrs, 
kurš tajā brīdī dežurēja un pieķēra mani šļū-
cam pa kāpņu margu, ko nedrīkstēja darīt. 
Žēl, ka neesmu uzrakstījusi grāmatu! Būtu 
interesanti palasīt, kādus nedarbus spēj izdo-
māt un sastrādāt viens skuķis. Ne jau bez 
iemesla skolas laikā tiku saukta par “viesu-
li”. Atceros, kā matemātikas skolotājam ar 
kaķeni iešāvu pa ausi, izlaboju klases žurnā-
lā matemātikā nopelnīto “1” uz “4”. Ak, visu 
nemaz nevar stāstīt! 

Sieviete – vetārste, gana smags un atbil-
dīgs darbs. Vai nevienu mirkli jaunībā 
neienāca prātā doma par citu arodu?

Ienāca gan! Tā kā skolas laikā aktīvi iesais-
tījos dažādos ārpusklases pasākumos, turklāt 
man patika publiski uzstāties un organizēt 
sarīkojumus, iedomājos, ka varētu strādāt par 
diktori. Bet tā kā dokumenti jau bija iesniegti 
Bebrenes tehnikumā un es kā jau lauku bērns 
pat īsti nezināju, kā lai aizbraucu uz Liepāju, 
lai piedalītos atlasē, kaut kā viss aizgāja savu 
gaitu tieši veterinārmedicīnas jomā. Laikam 
tā bija lemts. Tas laiks, ko pavadīju Bebrenē 
un nosūtītajās praksēs, man īpaši palicis 
atmiņā. Izgāju tādu kārtīgu dzīves skolu. 

Atceraties kādu spilgtu notikumu, kas 
īpaši palicis atmiņā, uzsākot vetārsta 
gaitas?

Spilgtu jeb atmiņā paliekošu notiku-
mu garajā darba mūžā tiešām netrūkst. 
Piemēram, bērnībā mans pirmais pacients, 
ja tā var teikt, bija vista, kam rīklē iesprūdu-
si slieka. Man bija žēl noskatīties, kā visti-
ņa mokās, tāpēc iedevu baldriānus un slie-
ku izņēmu, lai nebūtu tā vista jākauj nost. 
Tas tā – humoram, bet spilgtā atmiņā pali-
kuši paši pirmie gadi, kad sāku strādāt, jo 
jau prakses laikā nācās aizvietot prombūt-
nē esošus pieredzējušus vetārstus, līdz ar 
to man īsti nebija, kam pajautāt padomu, 
sarežģītās situācijās lēmumus nācās pie-
ņemt pašai kaut raudot.

Veterinārārsta darbs bieži nozīmē arī 
emocionāli smagus brīžus. Kā jūs iemācī-
jāties sadzīvot ar skumjām?

Sākumā emocionāli nebija viegli, taču 
laika gaitā nācās pieņemt un sadzīvot ar 
skarbo realitāti, ka visiem dzīvniekiem nevar 
palīdzēt, taču tas nenozīmē, ka es nepārdzī-
voju. Sevišķi grūti bija mirkļi, kad jārunā ar 
saimniekiem un jāatzīst, ka palīdzēt nevaru.

Tie, kuri jūs pazīst, raksturo jūs kā stip-
ru sievieti. Ko jums pašai nozīmē šie vārdi?

Es nekad neesmu tā aizdomājusies, bet 
laukos jau visas sievietes ir gana stipras, 
citādi nemaz laukos nevarētu dzīvot. Ja 
apkārtējie mani vērtē kā “stipru sievieti”, 
tad viņi noteikti ir iepazinuši mani no stip-
rās puses un pieņem manas vājības, un man 
nav jāizliekas par to, kas neesmu. Es necie-
šu melus, varbūt pat esmu pārāk tieša un 
atklāta, un dažreiz vajadzētu paklusēt, taču 
es dodu priekšroku rūgtai patiesībai, nevis 
saldiem meliem, līdz ar to šad tad nonāku 
situācijās, kas varētu arī kādam nepatikt.   

Kas jūs visvairāk aizkustina, esot kopā 
ar “Mežābeles” senioriem un biedrības 
draugiem?

Kopā būšanas prieks! Tas ir kā enerģi-
jas avots, kas palīdz saglabāt gan fizisko, 
gan emocionālo tonusu. Senioriem mūsu 
vecumā ir svarīgi nepalikt vientuļiem. 
Darbošanās “Mežābelē” sniedz tādu īpašu 
piederības sajūtu un apziņu, ka esi vaja-
dzīgs, neļaujot “iesūnot” ikdienas rutīnā. 
Nemaz jau tik viegls nebija tas “Mežābeles” 
sākums, kad vajadzēja nodibināt biedrību, 
neviens tā īsti pie vadības grožiem negribē-
ja ķerties, tāpēc ievēlēja mani. 

Kā, jūsuprāt, gūt un saglabāt dzīvesprie-
ku arī cienījamā vecumā?

Vērtīgi pavadot laiku ar saviem vien-
audžiem un ar prieku būt līdzās jauna-
jai paaudzei – bērniem un mazbērniem –, 
neatsakot padomu, ja to lūdz, un paklu-
sējot, ja nejautā. Protams, vieglāk to ir 
pateikt, nekā izdarīt, bet galvenais ir mēģi-
nāt to dzīvesprieku atrast, nesabojāt un 
saglabāt ikdienā.   

Vai ir kāds īpašs sapnis, kuru jūs vēlē-
tos īstenot?

Es gribētu izveidot dzimtas koku, tam 
man kaut kā nav pieticis laika, bet baidos, 
ka visu informāciju es nemaz vairs nevarē-
tu savākt. 

Ja jums būtu iespēja nodot vienu dzīves 
gudrību jaunajai paaudzei, kāda tā būtu?

Visa pamatā ir atbildības sajūta par 
saviem vārdiem un darbiem. Ja tā būtu vis-
iem, tad sabiedrība kļūtu arvien labāka. 

Dobeles novada Centrālās pārvaldes
Sabiedrisko attiecību nodaļa

Kopā ar “Mežābeles” aktīvajiem senioriem Barikāžu aizstāvju atceres dienā.

Mums, senioriem, 
galvenais ir 
mēģināt atrast 
dzīvesprieku, 
to nesabojāt 
un saglabāt 
ikdienā.  
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Dobeles Amatniecības un vispārizglītojošā 
vidusskolas jauniešu sasniegumi
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29. janvārī Jelgavas tehnikumā norisinājās “SkillsLatvia 2026” 
prasmju konkursa “Datortīklu administrēšana” pusfināls, kurā pie-
dalījās divi Dobeles Amatniecības un vispārizglītojošās vidusskolas 
(DAVV) izglītojamie – Iļja Agafonovs un Roberts Bračkus (skolotājs 
Nikolajs Koļaņikovs). Kopumā konkursā savas prasmes demonstrē-
ja 20 topošie speciālisti no 13 izglītības iestādēm. Vietu finālā iegu-
va seši jaunie speciālisti, tostarp DAVV izglītojamais Iļja Agafonovs. 
Konkursantiem darba uzdevumā tika dots scenārijs no korporatīvās 
vides, un viņu uzdevums bija sagatavot infrastruktūru, kā arī uzstādīt 
un sakonfigurēt tās nepieciešamo funkcionalitāti. Darbs tika veikts 
trijos posmos: Linux un Windows operētājsistēmas instalēšana un 
konfigurēšana, kā arī datortīkla simulācija (Cisco Packet Tracer). 

12. februārī Rīgas 
Stila un Modes tehni-
kuma mācību salo-
nā “Teodors” nori-
sinājās “SkillsLatvia 
2026” prasmju kon-
kursa “Friziera 
darbi” pusfināls. 
Tajā piedalījās dalīb-
nieki no astoņām 
izglītības iestā-
dēm, tostarp DAVV 
3.  kursa frizieru 
programmas izglīto-
jamā Alīna Daugle 
(skolotāja Mārīte Bunkše). Konkursa finālam kvalificējās seši jau-
nie speciālisti, un viņu vidū arī Alīna Daugle. Prasmju konkur-
sa pusfināla darba uzdevumā konkursantiem 4 stundu laikā bija 
jāveic klienta galvas ādas un matu diagnostika, jāizstrādā plāno-
tā matu krāsojuma shēma un krāsas sagatavošanas receptūras 
apraksts. Sievietes manekengalvai bija jāveic matu krāsošana/
balināšana, izmantojot izsniegtos matu krāsu toņus. Kā noslēdzo-
šais uzdevums bija jāveic dāmu matu griezums atbilstoši izsniegtā 
fotoattēlā redzamajai formai. “SkillsLatvia 2026” fināls norisinā-
sies šī gada 7. un 8. maijā Rīgā.

19. februārī Rīgas Tūrisma un radošās industrijas tehnikumā 
notika bezalkoholisko kokteiļu konkurss ‘’MONIN Junior Cup 2026’’, 
kurā piedalījās trīs DAVV izglītojamie – 2. kursa pavārs Sendijs 
Popsujēvičs un 3. kursa viesmīlības pakalpojumu speciālistes 
Patrīcija Linda un Ieva Markune (skolotājs Aigars Indersons). Lai 
gan šoreiz 24 dalībnieku konkurencē DAVV izglītojamie neiekļu-
va labāko trijniekā, dalība konkursā sniedza vērtīgu profesionālo 
pieredzi.

Lepojamies ar mūsu jauniešu un pedagogu sasniegumiem un 
ieguldīto darbu!

Savukārt 19. un 20. februārī Rīga norisinājās konkursa “Jaunais 
automehāniķis” fināls, kurā piedalījās 12 labākie jaunie automehā-
niķi no visas Latvijas, tostarp DAVV 4. kursa izglītojamais Linards 
Reitmanis (pedagogs Jānis Sondors). Finālā dalībnieki demonstrē-
ja savas profesionālās prasmes, veicot dažādus sarežģītus praktis-
kos uzdevumus. Konkursa laikā bija jāveic dīzeļdzinēja diagnos-
tika, daudzceliņu siksnas montāža, ūdenssūkņa un kloķvārpstas 
skriemeļa nomaiņa, motora blīvju maiņa, bremžu sistēmas pār-
baude, filtru un motoreļļas nomaiņa, automātiskās transmisijas un 
gaisa kondicionēšanas sistēmas diagnostika, akumulatora nomai-
ņa, motocikla bremžu apkope, kā arī BMW automobiļa kļūdu diag-
nostika un remonts.

Laura Millere,
DAVV sabiedrisko attiecību speciāliste

Foto – no DAVV arhīva
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Lai Eiropas Sociālā fonda Plus projekta Nr. 4.2.2.3/1/24/I/001 
“Pedagogu profesionālā atbalsta sistēmas izveide” ietvaros izvei-
dotu un attīstītu vienotu un stratēģiski pārraudzītu profesionālā 
atbalsta sistēmu valsts, pašvaldību un izglītības iestāžu līmenī 
mācību procesa kvalitātes pilnveidei un lai veicinātu izglītoja-
mo izcilību un nodrošinātu metodisko atbalstu pedagogiem, arī 
Dobeles novadā darbs tiek organizēts pa mācību jomām. 

Mācību jomas – pieredzei, 
sadarbībai un izaugsmei

Atbildību ir uzņēmušies jomu koordinatori – Aiga Kuģe  pirms-
skolas izglītībā, Santa Karlsone Sākumskolas jomā, Linda Vežuka 
Sociālajā un pilsoniskajā jomā, Valodu jomā Elita Freija (svešvaloda) 
un Anita Celmiņa (latviešu valoda 7. – 12.klasēs), Tehnoloģiju jomā 
Tatjana Koļaņikova, Veselības un fiziskās aktivitātes jomā Agnese 
Krūmiņa, Kultūras izpratnes un pašizpausmes mākslā jomā  Signe 
Kukare, Matemātikas jomā Ieva Krūmiņa, Dabaszinību jomu kon-
sultē Sarmīte Dude, Paplašinātas skolēnu pieredzes jomu vada Ilze 
Lesiņa, Atbalsta personāla jomu vada Inita Kolkovska (speciālie 
pedagogi, atbalsta komandas) un Dita Krēsliņa (logopēdi).

24. februārī visi mācību jomu vadītāji piedalījās Valsts izglītības 
attīstības aģentūras organizētajā konferencē “Mācāmies atbalstīt, 
atbalstām mācīties: Pieredze. Sadarbība. Izaugsme”, kas norisinājās 
Latvijas Nacionālajā bibliotēkā, kur pulcējās pašvaldību metodiķi 
un mācību jomu koordinatori no visas Latvijas.

Konferencē uzmanība tika vērsta uz pašvaldības metodiķa lomu 
pedagogu metodiskā atbalsta sistēmas veidošanā un attīstībā, ana-
lizējot, kā šis atbalsts ietekmē pedagogu profesionālo izaugsmi 
un bērnu mācīšanās kvalitāti ikdienā. Vienlaikus tika aktualizētas 
pašvaldības metodiķa profesionālās kompetences,  uzsvērta profe-
sionālā mācīšanās kopienā, datos balstītu lēmumu nozīme, tika dis-
kutēts par izdegšanas risku mazināšanu un profesionālās noturības 
stiprināšanu. Pašvaldības dalījās pieredzē par metodiskā atbalsta 
sistēmas veidošanu dažādās mācību jomās no pirmsskolas līdz vidē-

2025./2026. mācību gadā Dobeles novada septiņas skolas veiksmīgi turpina Eiropas Savienības fonda 
Plus projekta Nr. 4.2.3.1./1/24/I/001 “Skola – kopienā” īstenošanu. 

Daudzveidīgu atbalstu sniedz projekts 
“Skola – kopienā”

Šobrīd projekta ietvaros, lai sekmētu sākumskolas izglītības satura 
apguvi kopumā skolās ir izstrādāti un tiek īstenoti  80 individuālie atbal-
sta plāni lasītprasmes veicināšanai 1. – 3. klašu skolēniem, lai nodroši-
nātu sociālās atstumtības riska mazināšanu, skolās tiek īstenots 21 indi-
viduālais atbalsta plāns, savukārt priekšlaicīgas mācību pārtraukšanas 
riska mazināšanai šobrīd pedagogi strādā, vadoties pēc 4 individuāla-
jiem atbalsta plāniem. Skolas projektā iesaistās, izvērtējot savus peda-
goģiskos un atbalsta personāla resursus, iespējas un nepieciešamību.

Lai īstenotu vienu no galvenajiem uzdevumiem – attīstīt integrē-
tu skolas – kopienas jeb pašvaldības izglītības ekosistēmas pieeju –, 
projekta “Skola – kopienā” ietvaros patlaban visā Latvijā tiek uzsāk-
tas visaptverošas mācības, kas balstītas uz izstrādātajām rekomen-
dācijām starpresoru sadarbības stiprināšanai.

Vienotas un koordinētas pieejas nodrošināšanai visos līmeņos, 
projekts piedāvās divas savstarpēji papildinošas pedagogu profesio-
nālās kompetences pilnveides programmas: pašvaldības speciālis-
tiem (izglītības pārvaldes, sociālā dienesta, jauniešu centra, bāriņ-
tiesas, policijas u. c. speciālisti) un izglītības iestāžu speciālistiem – 

atbalsta komandas pārstāvjiem (izglītī-
bas psihologs, sociālais pedagogs, skolo-
tājs logopēds, speciālais pedagogs, kla-
ses (kursa) audzinātājs, izglītības iestā-
des padomes pārstāvis, vecāku padomes pārstāvis). Dobeles novadā 
šāda aktivitāte plānota šī gada 11. maijā pēc iepriekš organizētas 
pieteikšanās.

Savukārt šobrīd Valsts izglītības attīstības aģentūra projekta 
“Skola – kopienā” ietvaros izsludina iniciatīvu projektu konkursu 
“Skolas – kopienas iniciatīvu projekti priekšlaicīgas mācību pār-
traukšanas  un sociālās atstumtības riska mazināšanai”. Projektu 
sagatavošanā un iesniegšanā pašvaldība aicināta sadarboties ar 
nevalstiskajām organizācijām un izglītības iestādēm, kas atrodas 
vietējā kopienā. 

Lai gan šajā mācību gadā esam tikai startējuši projektā, jau šobrīd 
ir skolas, kas sasniegtos rezultātus vērtē ļoti pozitīvi un dalās labās 
prakses piemēros ar citām Latvijas pašvaldībām.

Dobeles novada Izglītības pārvalde
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jai izglītībai. Vienlaikus tika analizēti  arī galvenie izaicinājumi un 
iespējamie risinājumi metodiskā atbalsta sistēmas pilnveidei valstī 
un pašvaldībās.

Vairāk par profesionālās pilnveides aktivitātēm projekta ietvaros 
lasāms Dobeles novada pašvaldības tīmekļvietnē Novads/Izglītība/
Projekti.

Dobeles novada Izglītības pārvalde

Foto – no Izglītības pārvaldes arhīva
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“Dobeles novada jauniešu gada balva 2025” ir Dobeles 
Jaunatnes iniciatīvu un veselības centra organizēts pasākums, 
kurā īpaša uzmanība tiek pievērsta jauniešiem vecuma grupā 
no 13 līdz 25 gadiem, jauniešu neformālajām grupām, orga-
nizācijām, jaunatnes jomā strādājošajiem, kuri pēdējo divu 
gadu laikā ir bijuši sabiedriski aktīvi un pamanāmi, organizē-
juši vietējas un starptautiskas nozīmes pasākumus vai projek-
tus, īstenojuši savas un atbalstījuši citu iniciatīvas. Šāds pasā-
kums mūsu novadā norisinājās ceturto reizi. 

Lai noskaidrotu jauniešu gada balvas ieguvējus, gada sākumā 
tika izsludināta pretendentu pieteikšana sešās nominācijās atbil-
stoši nolikumā “Dobeles novada Jauniešu gada balva 2025” izvirzī-
tajiem kritērijiem. No 2026. gada 12.  janvāra līdz 25.  janvārim jeb-
kurš novada iedzīvotājs varēja pieteikt pretendentu, aizpildot elek-
tronisku anketu. Tika saņemts 171 pieteikums par 51 pretendentu. 
Vislielākais pieteikumu skaits tika saņemts nominācijā “Gada jau-
nietis”. Saņemtos pieteikumus izvērtēja un uzvarētājus katrā nomi-
nācijā noteica komisija piecu cilvēku sastāvā – jaunatnes jomas pro-
fesionāļi Līga Liepiņa un Inita Neimane, Dobeles novada Izglītības 
pārvaldes metodiķe Anita Celmiņa un jaunietes Elīna Gelžina un 
Anna Marina Cīrule. Izvērtējot Dobeles novada jauniešu gada balvai 
pieteiktos pretendentus, komisija lēma, ka katrā no nominācijām 
tiks pasniegti arī atzinības raksti. 

Aizvadīta Dobeles novada jauniešu 
gada balvas pasniegšanas ceremonija

Lai svinētu jaunatnes jomā paveikto, 2026.  gada 13.  februā-
rī Branku Brančotavā pulcējās aktīvākie un drosmīgākie Dobeles 
novada jaunieši, jaunatnes darbinieki, skolēnu pašpārvaldes un to 
atbalsta personas – kopskaitā 73 dalībnieki. Vakars bija piepildīts 
ar patiesu prieku, pārsteigumiem un lepnumu par mūsu jauniešu 
sasniegumiem. Vakaru, kā arī apbalvošanas ceremoniju, sirsnīgi un 
ar humora dzirksti vadīja Māris Grigalis. Pasākuma laikā uzstājās 
dziedātāja Katō. Balvu fondu nodrošināja Dobeles Jaunatnes inicia-
tīvu un veselības centrs, kā arī mūsu brīnišķīgie atbalstītāji “Baltic 
Candles LTD”, “RIMI Latvia” un Dārzkopības institūts. Balvu pēc 
DJIVC izstrādātas skices izgatavoja Dobeles Pieaugušu izglītības un 
uzņēmējdarbības centra OpenLab datorgrafiķe Elīna Zalcmane. 

Gada balvu un atzinības rakstu saņēmēji: 
Nominācijā “Gada spilgtākais pasākums jauniešiem” balvu saņē-

ma Dobeles Jaunatnes iniciatīvu un veselības centrs par pasāku-
ma “Pirmās palīdzības sacensības jauniešiem 2025” organizēšanu.

Atzinības rakstu saņēma Dobeles novada Kultūras pārvalde par fes-
tivāla “Sāc vasaru te” organizēšanu novada iedzīvotājiem, “Dobele Dart 
club” par Latvijas Jauniešu Darts Līgas 7. posma “Dobeles kauss 2025” 
turnīra organizēšanu un Dobeles Jaunatnes iniciatīvu un veselības 
centrs par pasākuma “Kafija ar politiķiem” rīkošanu.

Nominācijā “Gada jauniešu iniciatīvu projekts” balvu saņē-
ma biedrība ”Dobeles Jauniešu dome” par ERASMUS + projekta 

Gada balvas un atzinību saņēmušie jaunieši.  

Turpinājums 19. lpp.
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13.  februārī Branku Brančotavā notika Dobeles novada 
Jaunatnes forums “Kopiena. Vērtības. Līdzdalība.” Pasākuma 
mērķis bija veicināt diskusiju par kopienu stiprināšanu, 
kopienas identitāti un iekļaušanu, kopīgajām vērtībām un 
jauniešu iesaisti lēmumu pieņemšanā. Pasākumu vadīja Ieva 
un Henriks Johanssoni no “MeYou.One”.

Foruma norises laikā jaunieši diskutēja, dalījās savās idejās, 
redzējumā un drosmīgi runāja par to, kas viņiem ir svarīgi – piederī-
bu, cieņu, sadarbību un iespēju būt sadzirdētiem. Kopā tika meklē-
tas atbildes uz jautājumu: kā katrs jaunietis var kļūt par savas vides 
veidotāju, kā kopienas, organizācijas vērtības saskaņot ar katra indi-
viduālajām vērtībām. Jauniešiem ir viedoklis, vērtības un vēlme 

Foto – no DJIVC arhīva

Dobeles novada Jaunatnes forums 2026 
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iesaistīties. Dodot viņiem telpu un uzticību, mēs stiprinām ne tikai 
viņus, bet arī mūsu novada nākotni. Nākotne sākas ar līdzdalību – 
un tā sākas jau šodien. 

Forumā piedalījās skolēnu pašpārvalžu pārstāvji un viņu atbalsta 
personas no Auces vidusskolas, A. Brigaderes, Augstkalnes, Bēnes 
un Bikstu pamatskolām, Dobeles Amatniecības un vispārizglītojo-
šās vidusskolas, Dobeles Valsts ģimnāzijas, Gardenes, Mežinieku un 
Penkules pamatskolām, studējošie jaunieši, jaunatnes darbinieki 
un novada deputāti – kopskaitā 64 dalībnieki. 

Paldies lieliskajiem foruma vadītājiem un dalībniekiem par 
iedvesmojošu un vērtīgu dienu!

Līga Liepiņa,
DJIVC direktore

“Jaunieši nav tikai dekorācija!” īstenošanu.
Atzinības rakstu saņēma Daniels Barvidis par projekta “Hokeja 

turnīrs Aucē 2025” īstenošanu, neformālā jauniešu grupa DNJD un 
Marta Ivaškina par projekta “Dobeles novada jauniešu domes tel-
pas atjaunošana” īstenošanu.

Nominācijā “Gada novada pašpārvalde” balvu saņēma Dobeles 
Amatniecības un vispārizglītojošās vidusskolas pašpārvalde.

Atzinības rakstu saņēma Dobeles Valsts ģimnāzijas skolēnu 
padome par pasākumu organizēšanu, kas veicina skolēnu līdzdalī-
bu un labbūtību, kā arī par aktīvu dalību Dobeles novada neformā-
lās izglītības pasākumos.

Nominācijā “Gada atbalsts jaunietim” balvu saņēma Dobeles 
Jaunatnes iniciatīvu un veselības centra jaunatnes lietu speciāliste 
Agija Sileniece.

Atzinības rakstu saņēma “Dobele Dart club” jauniešu komandas 
mentors Artūrs Tabors par atbalsta sniegšanu jauniešu prasmju un 
talantu pilnveidē, Gardenes pamatskolas pedagogs Artūrs Turiks 
un Mežinieku pamatskolas pedagoģe Anda Janševska par profesio-
nālu un mērķtiecīgu darbu jauniešu motivēšanā un atbalsta snieg-
šanā, sekmējot viņu personīgo izaugsmi un attīstību. 

Nominācijā “Solis augšup!” par redzamu izaugsmi ceļā uz saviem 
mērķiem, pārvarot dažādus šķēršļus un iedvesmojot citus jauniešus, 
gada balvu saņēma Kultūras akadēmijas 1. kursa students Roberts 
Ozoliņš.

Atzinības rakstu saņēma Markuss Alsbergs par apņēmību, neat-
laidību un redzamu izaugsmi ceļā uz saviem mērķiem.

Nominācijā “Gada jaunietis” par aktīvu līdzdalību skolēnu 
pašpārvaldē, Dobeles novada Jauniešu domē, par iesaistīšanos 
neformālās izglītības aktivitātēs, organizējot sporta, kultūras un 
citus pasākumus jauniešiem, gada balvu saņēma Reinis Smiļģis.

Atzinības rakstus saņēma seši Dobeles novada jaunieši: 
Dominiks Tabors par “Dobele Dart club” izveidošanu, populari-

zēšanu un sporta pasākumu organizēšanu jauniešiem;
Krišs Andris Šulgins par pasākumu organizēšanu, līdzdalību 

skolēnu pašpārvaldē, dalību jauniešu organizācijās un brīvprātīgo 
darbu;

Anastasija Jerofejeva par aktīvu līdzdalību skolēnu pašpārval-
dē, Dobeles novada Jauniešu domē un pasākumu organizēšanā 
jauniešiem;

Raivis Šakirovs par aktīvu līdzdalību neformālās izglītības pasā-
kumos un projekta “Telpai būt!” īstenošanu Īles pagastā;

Anastasija Būmane par aktīvu iesaistīšanos neformālās izglītības 
pasākumos, skolēnu pašpārvaldē, kā arī dalību vietējos un starptau-
tiskos projektos;

Ralfs Čuhnovs par aktīvu līdzdalību skolēnu pašpārvaldē, 
Dobeles novada Jauniešu domē, iedvesmojot citus jauniešus iesais-
tīties neformālās izglītības pasākumos.

Paldies visiem pasākuma dalībniekiem, laureātiem un 
atbalstītājiem!  

Pasākumu atbalstīja “Baltic Candles LTD”, “RIMI Latvia” un 
Dārzkopības institūts. 

Līga Liepiņa,
 DJIVC direktore

Turpinājums no 18. lpp.
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Foto – Anete Podvinska 

SPORTS

Aizvadīts Tautas sporta 
Goda vakars 
6.  februārī Dobeles novadā notika 
Tautas sporta Goda vakars, kurā tika 
pateikts sirsnīgs paldies uzņēmumiem 
un cilvēkiem par atbalstu un ieguldīju-
mu novada sporta attīstībā.

Nominācijā “Gada sadarbības partneris 
Dobeles novada sporta pasākumos 2025” 
balvu saņēma AS “Dobeles dzirnavnieks”, 
AS “Tērvetes AL”, AS “Jaunpils pienotava”, 
SIA “Nordcrunch”.

Nominācijā “Dobeles novada pagastu 
sporta pasākums – 2025” balvu saņēma velo 
izbrauciens “Ieripo vasarā”.
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Nominācijā “Dobeles novada atklātais 
čempionāts – 2025” pie balvas tika 3x3 bas-
ketbola čempionāts “Cīņa par Spaini” un 
Dobeles novada atklātais čempionāts bas-
ketbolā vīriešu komandām.

Atzinības raksts par starptautiskā basket-
bola turnīra “Dobeles Kauss 2025” organizē-
šanu veterānu – senioru komandām.

Dobeles novada Tautas sporta Goda 
vakars apliecināja, cik svarīga ir kopī-
bas sajūta, aktīvs dzīvesveids un savstar-
pējs atbalsts, ļaujot novadam augt un 
attīstīties.

Zemledus makšķerēšanas sacensības Apguldes ezerā 
21.  februārī Apguldes ezerā norisinājās zemledus makšķerē-
šanas sacensības, kas pulcēja 21 dalībnieku. Lai gan diena bija 
vējaina, tas netraucēja makšķerniekiem ar neatlaidību un labu 
garastāvokli doties uz ledus un cīnīties par labākajiem lomiem.

1.  vietu izcīnīja Juris Grosbergs, kurš ne tikai uzrādīja labāko 
kopējo rezultātu (2190 g), bet arī ieguva īpašo trofeju “Apguldes 
ezera zivtiņa 2026” kā lielākās zivs īpašnieks (290 g). 

2.  vietu ieguva Valērijs Sirmais ar kopējo lomu 1595 g, 3.  vietā 
ierindojās Gvido Griestiņš ar 790 g.

Paldies visiem dalībniekiem par izturību, azartu un kopā pavadīto 
dienu uz ledus! Uz tikšanos nākamajās sacensībās!

“Catch & Serve ball” 
turnīrs Penkulē 

Tautas bumbas turnīrs 
Gardenē 

28. februārī Tērvetes sporta hallē Penkules sporta organizatore 
rīkoja “Catch & Serve ball” turnīru, kurā piedalījās 12 komandas 
no dažādiem Latvijas novadiem. Turnīra mērķis bija dot spēļu 
pieredzi jaunajam komandu kodolam un otrajiem sastāviem.

Dobeles novadu pārstāvēja trīs komandas – “Penkules Balerīnas”, 
“KK Var” un “Ķer prieku”. Spēles bija spraigas un emocionālas, un 
dienas noslēgumā tika noskaidrotas labākās komandas:

1. vietā – “Salaspils Alfas”;
2. vietā – “Salamandras” (Ogre);
3. vietā – “KK Var” (Krimūnas);
4. vietā – “Liepājas Vētras”, 1. komanda.
Paldies visām komandām, treneriem un atbalstītājiem par 

ieguldījumu un lielisko atmosfēru!

Gardenes pamatskolas sporta zālē aizvadīts enerģisks un sprie-
dzes pārpildīts tautas bumbas turnīrs, kas pulcēja kuplu skaitu 
dalībnieku un radīja fantastisku atmosfēru.

1. vieta  – komandai “Bālleri”, kura šo panākumu izcīnīja jau 
otro gadu pēc kārtas.

2. vietā – “Skābie kāposti”.
3. vietā – “Miķelīši”.
Liels paldies dalībniekiem un atbalstītājiem par sarūpētajām 

balvām!
Uz tikšanos citos pasākumos!

Artūrs Turiks, 
Gardenes sporta darba organizators

Foto – no Dobeles novada Sporta pārvaldes arhīva
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Dobeles pilsētas pensionāri 
tiekas ikgadējā sapulcē

PENSIONĀRU BIEDRĪBA “MEŽĀBELE” 
NOSVINĒJUSI 20 GADU JUBILEJU
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Dobeles pilsētas pensionāru biedrība, kā 
ierasts, reizi gadā – parasti martā – rīko 
lielo atskaišu un pārvēlēšanu sapulci. Arī 
šis gads nav izņēmums, šogad sapulce 
notika 11.  martā Dobeles Amatniecības 
un vispārizglītojošās vidusskolas die-
nesta viesnīcas zālē, pulcējot biedrības 
aktīvākos dalībniekus, lai atskatītos uz 
paveikto un ieskicētu nākotnes ieceres.

Aizvadītais gads biedrībai bijis notiku-
miem bagāts un piesātināts, tas sākās ar 
pārmaiņām biedrības vadībā – tika ievēlēts 
jauns priekšsēdētājs, priekšsēdētāja vietnie-
ce un revīzijas komisijas vadītāja. Līdz ar to 
biedrība uzsāka darbu jaunā sastāvā, turpi-
not attīstīt iesāktās aktivitātes un veidot jau-
nas idejas kopīgai darbībai.

Sapulces sākumā notika jauno biedru svi-
nīga sveikšana un biedra apliecību izsnieg-
šana, kas ir īpašs brīdis biedrības dzīvē, 
apliecinot tās augošo un aktīvo kopienu. 
Turpinājumā tika sniegts atskats uz aizva-
dīto gadu – dalībnieki skatījās foto mirk-
ļus no pasākumiem, dalījās pieredzes stās-
tos un pateicās Dobeles novada pašvaldībai 
par sniegto atbalstu. Pārskatu par paveikto 
un biedrības darbību sniedza tās pārstāvji, 
savukārt revīzijas komisija informēja par 
finanšu līdzekļu izlietojumu.

Uzrunu biedrības dalībniekiem veltī-
ja Dobeles novada domes priekšsēdētājs 
Andrejs Spridzāns, uzsverot savstarpējās 
sadarbības un kopienas nozīmi: “Lai jums 
visiem ir stipra veselība, pietiek spēka un 

izturības ikdienas gaitās. Lai Dobeles nova-
da pašvaldības un pensionāru biedrības 
sadarbība arī turpmāk ir cieša un veiksmī-
ga. Un pats galvenais – lai biedrības ietvaros 
saglabājas savstarpējs atbalsts, sapratne un 
kopā būšanas prieks!”

Dobeles Sociālā dienesta vadītāja Baiba 
Lucaua-Makalistere sveica biedrību un 
iepazīstināja ar Sociālā dienesta aktualitā-
tēm. Tika sniegta informācija par pieeja-
mo atbalstu, tostarp mājokļa pabalstiem, 
kā arī pateicība biedrības dalībniekiem par 
aktīvu iesaisti dažādos pulciņos un pilsē-

Foto – no Sabiedrisko attiecību nodaļas arhīva

tas sabiedriskajās aktivitātēs. Klātesošajiem 
bija iespēja uzdot jautājumus par pabal-
stiem, iesniegumu formām un sadarbības 
iespējām.

Sapulces noslēgumā notika biedrības val-
des locekļa vēlēšanas, kā arī tika pārrunātas 
idejas darbam šajā gadā. Biedrība arī turp-
māk plāno organizēt dažādas aktivitātes, 
veicinot aktīvu, radošu un saliedētu senioru 
kopienu Dobelē.

Dobeles novada Centrālās pārvaldes
Sabiedrisko attiecību nodaļa

14. martā sirsnīgā un kuplā draugu pulkā 
Auces pilsētas Kultūras namā aizvadīta 
Vītiņu pensionāru biedrības “Mežābele” 
20 gadu jubileja. Pasākums pulcēja gan 
biedrības aktīvos dalībniekus, gan drau-
gus un atbalstītājus.

Divdesmit gadi ir nozīmīgs laika posms, 
kurā paveikts daudz – organizēti pasākumi 
senioriem, rīkotas kopīgas ekskursijas, tal-
kas, radošās nodarbības un dažādas meis-
tarklases, kas stiprinājušas kopības sajūtu 
un devušas iespēju būt aktīviem sabiedris-
kajā dzīvē. Biedrība šo gadu laikā kļuvusi 
par nozīmīgu vietu, kur tikties domubied-

riem, dalīties pieredzē, iedvesmot vienam 
otru un kopīgi pavadīt laiku.

Jubilejas pasākumā valdīja īpaši sirsnī-
ga gaisotne – skanēja laba vēlējumi, atmi-
ņu stāsti un pateicības vārdi tiem, kuri 
bijuši līdzās biedrības izveidē un attīstībā. 
Tika godināti cilvēki, kuri ar savu darbu un 
enerģiju palīdzējuši uzturēt biedrības aktī-
vo dzīvi, kā arī tie, kuri ar savu atbalstu palī-
dzējuši īstenot dažādas ieceres.

Pensionāru biedrību “Mežābele” sveica arī 
Dobeles novada domes priekšsēdētājs Andrejs 
Spridzāns, viņa vietnieks Jānis Ozoliņš un 
Dobeles novada Sociālā dienesta vadītāja 
Baiba Lucaua-Makalistere, vēlot senioriem 

būt tik pat mundriem un aktīviem arī turp-
māk. Dobeles novada pašvaldības pateicības 
raksti tika pasniegti “Mežābeles” ilggadējai 
un vienīgajai vadītājai Zandai Košinskai un 
biedrības aktīvistiem Guntai Cakulai, Ivaram 
Zeltiņam un Dzintaram Latišam.

Biedrības pārstāvji atzina, ka šie divdes-
mit gadi ir pierādījums tam, cik daudz var 
paveikt cilvēki, kuri apvienojas kopīgam 
mērķim. Arī turpmāk “Mežābele” plāno 
turpināt iesākto – organizēt daudzveidīgus 
pasākumus un veicināt senioru aktivitāti. 

Dobeles novada Centrālās pārvaldes 
Sabiedrisko attiecību nodaļa
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Projekta “Sabiedrības digitālo prasmju 
attīstība” ietvaros ikvienam interesen-
tam ir iespēja pieteikties mācībām digi-
tālo prasmju pilnveidei. Vēršam uzma-
nību, ka projekts noslēdzas 30.  aprī-
lī, tāpēc aicinām izmantot šo iespēju 
savlaicīgi.

Pieteikšanās mācībām ir atvērta līdz 
2026. gada 31. martam.

Aicinām pieteikties un pilnveidot savas 
digitālās prasmes, lai justos droši un pārlie-
cinoši mūsdienu digitālajā vidē.

Papildu informāciju iespējams saņemt, 
sazinoties ar pašvaldības koordinatori pa 
tālruni 29904988, kā arī rakstot uz e-pastu 
svetlana.jarmolica@dobele.lv.  

Ja tev ir jauna biznesa ideja vai vēlme attīstīt jau esošo bizne-
su un paaugstināt konkurētspēju tirgū, nepalaid garām iespē-
ju un piesakies Dobeles novada pašvaldības rīkotajā grantu 
konkursā! 

Grantu konkursa “Attīsti uzņēmējdarbību Dobeles novadā 
2026” rīkotājs ir Dobeles novada pašvaldība sadarbībā ar Dobeles 
Pieaugušo izglītības un uzņēmējdarbības atbalsta centru.

Konkursa mērķis ir motivēt biznesa veidošanu vai attīstību, 
atbalstot gan jaunu komersantu un saimnieciskās darbības veicē-
ju rašanos, gan jau esošo komersantu un saimnieciskās darbības 
veicēju attīstību Dobeles novadā atbilstoši novada pašvaldības pie-
šķirtajiem finanšu līdzekļiem. Vienam granta saņēmējam atbalsta 
summa nepārsniedz 3000 eiro.

Kopējais konkursam piešķirtais finansējums 2026.  gadā ir 
12 000 eiro.

Konkursa pieteikumu var iesniegt:
•	 fiziska persona, kura veic vai apņemas uzsākt saimniecisko 

darbību vai komercdarbību Dobeles novada teritorijā, ja konkursa 
ietvaros tiks pieņemts lēmums par finansējuma piešķiršanu;

•	 juridiska persona, kas reģistrēta Uzņēmumu reģistrā ne ilgāk 
kā pirms 3 gadiem uz konkursa dokumentu iesniegšanas brīdi un 
atbilst sīko komersantu (<10 darbinieki, ≤2 milj. eiro) kategorijai vai 
kas uzsāk jaunu uzņēmējdarbības veidu un veic vai veiks savu saim-
niecisko darbību Dobeles novada teritorijā.

Izsludināta pieteikšanās grantu konkursam 
“Attīsti uzņēmējdarbību Dobeles novadā 2026”

Iespēja 
pilnveidot 
digitālās 
prasmes

Pieteikumu konkursam var iesniegt no 2026. gada 1. aprīļa līdz 
2026. gada 30. aprīlim.
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Tieši šo pieredzi iespējams iepazīt un apgūt 
Dobeles Pieaugušo izglītības un uzņēmējdar-
bības atbalsta centra piedāvātajā kursā “Pirts 
zinību pamati savai un ģimenes labsajūtai”, 
kas jau no 17. marta notiks Dobelē. Nodarbības 
paredzētas ikvienam interesentam – gan tiem, 
kuri vēlas labāk izprast pirts tradīcijas un rūpē-
ties par savas ģimenes labsajūtu, gan tiem, 
kuri vienkārši vēlas apgūt praktiskas zināšanas 
par pirts rituāliem un veselību.

Kursa laikā dalībnieki iepazīs latviešu 
pirts tradīciju nozīmi un praktisko pielie-
tojumu ikdienā. Nodarbībās tiks apskatīts, 
kā pareizi sagatavot pirti un kā veidot drošu 
un patīkamu pirts pieredzi. Dalībnieki uzzi-
nās par pirtsslotu veidiem, to gatavošanu un 
izmantošanu, par dažādiem pirts rituāliem 
un to nozīmi cilvēka veselības uzlabošanā. 
Tiks skaidrots, kā pirts var palīdzēt atslābi-
nāt ķermeni un mazināt spriedzi mūsdienu 
straujajā ikdienas ritmā.

Būtiska kursa daļa būs veltīta izpratnei 
par cilvēka ķermeni un labsajūtu – kā pirts 
ietekmē organismu un kā šīs procedūras 
pielāgot ikviena vajadzībām. Padziļināti pie-
vērsīsimies arī pirts atmosfēras radīšanai: 
smaržām, dabas materiāliem un augiem, 
kas kopā veido autentisku rituāla pieredzi.

Mācības vadīs pirtniece Ilga Gavare, kurai 
pirts ir ne tikai ikdienas darbs, bet arī dzī-
vesveids. Ilga Gavare jau ilgus gadus darbo-
jas Dobeles pusē, piedāvājot pirts rituālus un 
daloties zināšanās par latvisko pirts kultūru. 
Viņas pieeja pirtij balstās cieņā pret cilvēku un 
dabu, uzsverot, ka pirts galvenais uzdevums ir 
palīdzēt atgūt iekšējo mieru un līdzsvaru.

Kā uzsver pirtniece, mūsdienu cilvēki 
uz pirti bieži nāk ar uzkrātu nogurumu, 
spriedzi un pārslodzi. Pirts zinības nav tikai 
tehniskas prasmes – tā ir arī spēja būt klāte-

Pirts zinību pamati savai 
un ģimenes labsajūtai
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sošam un radīt vidi, kurā iespējams atpūs-
ties gan ķermenim, gan prātam. Tāpēc 
kursa laikā īpaša uzmanība tiks pievērsta arī 
sajūtām, pirts kultūras izpratnei un cieņpil-
nai attieksmei pret tradīcijām.

Kursa dalībniekiem tā būs iespēja ne tikai 
iegūt jaunas zināšanas, bet arī praktiski 
izjust pirti kā mierpilnu un veselību veici-
nošu procesu. Daudziem šis kurss kļūs par 
pirmo soli ceļā uz dziļāku izpratni par latvis-
ko dzīvesziņu un dabas spēku.

Kurss “Pirts zinību pamati savai un ģime-
nes labsajūtai” notiks Dobeles PIUAC telpās 
Brīvības ielā 7, sniedzot zināšanu pama-
tus septiņās vakara nodarbībās līdz jūnija 
vidum. Nodarbības plānotas nelielā grupā, 
lai katram dalībniekam būtu iespēja uzdot 
jautājumus, praktiski darboties un saņemt 
individuālu skaidrojumu. 

Interesentiem ieteicams pieteikties sav-
laicīgi, jo vietu skaits grupā ir ierobežots. 
Dalībniekiem tiek piedāvāta iespēja apmek-
lēt ne tikai pilnu kursu, bet arī atsevišķas 
nodarbības pēc izvēles. 

Mūsu steidzīgajā ikdienā arvien vairāk cilvēku meklē iespēju apstāties, atgūt līdz-
svaru un rūpēties par savu veselību dabiskā veidā. Viena no senākajām un Latvijā 
dziļi iesakņotajām labsajūtas tradīcijām ir pirts. Tā nav tikai mazgāšanās vieta vai 
relaksējošs vakars – latviešu pirts jau gadsimtiem ilgi bijusi telpa, kur cilvēks attīra 
ķermeni, sakārto domas un atjauno spēkus.

Aicinām uzņēmējus! 
Dobeles novada Uzņēmēju konsultatīvā padome katru mēne-
si aicina uz atvērtajām sanāksmēm dažādās novada vietās, 
ikreiz piedāvājot jaunu, aktuālu tēmu.

Nākamā sanāksme paredzēta 27.  martā plkst. 13.00 Dobeles 
PIUAC telpās. Tajā pārrunāsim apstiprināto 2026.  gada pašvaldī-

bas budžetu. Tāpat kopā ar Kultūras pārvaldes vadītāju Nadeždu 
Čerpaku atskatīsimies uz aizvadītā gada svētkiem un apspriedīsim 
sadarbības iespējas šogad. Tikšanās ar UKP ir lieliska iespēja uzņē-
mējiem iesaistīties, dalīties ar idejām un piedalīties diskusijās.

Lūdzam dalībai pieteikties iepriekš, rakstot uz: ukp@dobele.lv.
Vairāk informācijas: www.dobele.lv.

Uzņēmēju konsultatīvā padome

Papildu informācija par kursu un pieteik-
šanās iespējām pieejama Dobeles PIUAC 
tīmekļvietnē.

Pirts zinības var kļūt par vērtīgu prasmi 
ikvienā ģimenē, palīdzot radīt mieru, vese-
lību un siltu kopā būšanu.

Norises laiks: no 2026. gada 17. marta līdz 
9. jūnijam (septiņas otrdienas).

Dalības maksa: 20 eiro par nodarbību; 
100  eiro par visu kursu; pensionāriem – 
50 % atlaide.

Pieteikšanās un papildu informācija:  
+371 63781741, piuac@dobele.lv.
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Tūrisma sezonai tuvojoties, Dobeles novada Tūrisma informā-
cijas centrs aicina tūrisma uzņēmējus uz tradicionālo tikša-
nos, lai atskatītos uz paveikto un ar jauniem spēkiem un jaudu 
iesāktu aktīvo tūrisma sezonu.

Šogad tiksimies 16. aprīlī Dobeles pilsētas kultūras namā.
Pasākuma mērķis ir veicināt Dobeles novada tūrisma nozares sadar-

bību, daloties ar informāciju par 2025. gadā sasniegtajiem rezultātiem, 
šī gada lielākajiem pasākumiem, kā arī uzklausīt uzņēmēju viedokļus.

Dobeles novada tūrisma informācijas centra vadītāja Kristīne 
Štosa sniegs ieskatu par paveikto 2025. gadā, tūrisma nozares ten-
dencēm un virzību nākotnē. 

Dobeles Pieaugušo izglītības un uzņēmējdarbības atbalsta cen-

DOBELES NOVADA TŪRISMA PAKALPOJUMA SNIEDZĒJI 
AICINĀTI UZ IKGADĒJO TIKŠANOS

RIT PIETEIKŠANĀS GARDĀKAJAM VASARAS NOTIKUMAM 
“MĀJAS KAFEJNĪCU DIENAS 2026” DOBELES NOVADĀ

tra vadītāja Monta Mantrova informēs par uzņēmējdarbības atbal-
sta iespējām. 

Iedvesmas stāstos “Kad ar esošo vairs nepietiek” dalīsies mūsu nova-
da tūrisma uzņēmēji “Tērvetes vīni”, “DabaTe” un “Nomadic Homes”. 

Pusdienu pauzē iepazīsimies ar bistro “Kebabu nams” stāstu un 
garšām. 

Noslēgumā iedvesmas stāsts “Kur smaržo piparmētra un zied 
iedvesma” stādaudzētavā un apskates dārzā “Lāču Līči” .

Aicinām uzņēmējus līdz pasākumam iesūtīt arī jautājumus.
Pieteikšanās un jautājumu iesūtīšana līdz 13.  aprīlim e-pastā 

ineta.strazdina@dobele.lv vai pa tālr. 26249374.
Precizēta programma uzņēmējiem tiks nosūtīta e-pastā.
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Mājas kafejnīcu dienas ir īpašs noti-
kums, kas ļauj iepazīt novadu caur tā 
garšām, cilvēkiem un stāstiem. Jau piek-
to gadu pēc kārtas šo reģionālo tūrisma 
galamērķa popularizēšanas pasākumu 
organizē Latvijas Investīciju un attīstī-
bas aģentūra (LIAA) un Latvijas lauku 
tūrisma asociācija “Lauku ceļotājs” 
sadarbībā ar galamērķa koordinatoru 
Dobeles novada Tūrisma informācijas 
centru un Dobeles Pieaugušo izglītības 
un uzņēmējdarbības atbalsta centru.
Dobeles novadā Mājas kafejnīcu dienas 
norisināsies 11. un 12. jūlijā. 

Šajās dienās savas durvis ikvienam apmek-
lētājam var vērt gan esoši ēdināšanas uzņē-
mumi, gan dalībnieki, kas ikdienā nenodar-
bojas ar ēdināšanu vai viesu uzņemšanu. 
Uz vienu vai divām dienām mājas un sētas 
pārtop par viesmīlīgām kafejnīcām, kur 
galdā tiek celti novada tradicionālie ēdieni 
un ģimeņu īpašās receptes, radot sirsnīgu un 
neaizmirstamu garšu pieredzi. Tā ir iespēja 
ne tikai cienāt ar gardiem ēdieniem, bet arī 
radīt piedzīvojumu – papildināt savu piedā-
vājumu ar meistarklasēm, stāstiem, muzikā-
liem priekšnesumiem vai citām aktivitātēm, 
kas atspoguļo katras vietas īpašo noskaņu.

Mājas kafejnīcu dienu dalībnieka 
pienākumi:

•	 izstrādāt savas kafejnīcas piedāvā-
jumu sadarbībā ar reģiona koordinatoru 
(ēdienkarti un papildu aktivitātes);

•	 iesaistīties sava piedāvājuma un kopē-
jās akcijas publicitātē;

•	 piedalīties plānotajās attālinātajās 
apmācībās un semināros;

•	 veikt apmeklētāju uzskaiti un pēc pasā-
kuma sniegt koordinatoram statistiku un 
atsauksmes;

•	 apmeklēt Dobeles novada TIC organi-
zētās klātienes sapulces.

redzēt gan mūsu ilggadējos dalībniekus, gan 
jaunas saimes!

Ja tevi iedvesmo šī ideja un vēlies 
iesaistīties, aizpildi pieteikuma anke-
tu līdz 31. martam: https://ej.uz/Majas_
kafejnicu_dienas_Dobeles_novada.

Tālrunis saziņai, jautājumiem – 27823375, 
e-pasta adrese evija.slaudere@dobele.lv.

Piesaki arī tu savu mājas kafejnīcu un 
kļūsti par daļu no gardākā vasaras notikuma 
Dobeles novadā!

Ar detalizētiem norādījumiem un dalī-
bas nosacījumiem varēs iepazīties klātienē 
aprīlī, Dobeles novada TIC rīkotajā tikšanās 
reizē. Informāciju par tās precīzu laiku un 
vietu saņems visi, kuri būs aizpildījuši pie-
teikuma anketu.

Pasākuma laikā ar savu pieredzi un 
iedvesmas stāstiem dalīsies arī iepriekšējo 
gadu Mājas kafejnīcu dienu dalībnieki.

Lielā atsaucība jau pirmajās pieteikšanās 
dienās liecina, ka šis gads būs kuplāks nekā 
iepriekšējie. Priecājamies pieteikumu vidū 
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“DabaTe”/atpūtas bāze “Vipēdis” paplašina 
savu piedāvājumu! 
Gleznainajā vietā pie ezera tagad ir pieejamas 
ne tikai naktsmājas vai viesību zāle, bet arī 
masāžas pakalpojums.

“Daba Te” masāžas rituāls
VISITDOBELE.LV  jaunumi

FOTOKONKURSS “DOBELES NOVADS MOSTAS PAVASARIM!”

Aprīļa sākumā durvis vērs Latvijas 
valsts mežu dabas parka Tērvetē jaunais 
apmeklētāju un izziņas centrs ar skatu 
torni un multifunkcionālu stāvlauku-
mu, kas vienlaikus būs ērti transfor-
mējams arī par pasākuma vietu līdz 
5000 cilvēkiem. Domājot par apmeklē-
tāju ērtībām, ir plānots, ka dabas parks 
Tērvetē vienlaikus varēs nodrošināt 
stāvlaukumos izvietot līdz 900 transpor-
ta vienībām. 

Ieviestie jauninājumi nodrošinās mūs-
dienīgu pieeju klientu apkalpošanas jomā 
un jaunu atpūtas pieredzi ikvienam parka 
apmeklētājam, ko papildinās gan jaunā 
citzemju tauriņu ekspozīcija, gan pēc 
vētrām atdzimušais Tarzāna parks. 

Vēršam uzmanību, ka no 1. aprīļa visu 
autostāvvietu maksa līdzās jaunajam 
apmeklētāju centram būs 5 eiro dienā.

Jau 28. martā dabas parks Tērvetē atklās 
savu tūrisma sezonu ar taku skriešanas 
un pārgājienu seriālu “Stirnu buks 2026”, 
kam šobrīd pieteikušies 2000 dalībnieku. 

Kas jauns LVM dabas parkā Tērvetē?

Lieliska ziņa – martā īpašās iepazīšanās cenas:
•	 klasiskā muguras un plecu masāža – 20 eiro;
•	 kombinētā muguras, galvas un plecu masāža – 25 eiro;
•	 relaksējoša pilna ķermeņa masāža un sejas kopjošā procedūra – 35 eiro.
Martā iegādātajām dāvanu kartēm pakalpojuma cena nemainās – pērc martā, izmanto vēlāk!
Vairāk informācijas: tālr. 22025441, e-pasts: Liene@dabate.lv.
Lokācija: “Pēdas”, Zebrenes pagasts Dobeles novads.

Mēs nojaušam, cik skaists un pārsteidzošs būs pavasaris. Mēs 
zinām, cik dažādi katrs to saredzēsim, sadzirdēsim. 
Parādi mums, kā šī gada pavasari sajūti tu!

No 11. marta līdz 10. maijam aicinām iesūtīt pavasarīgas noska-
ņas fotogrāfijas šādās kategorijās:

•	 Dobeles novada tūrisma objekti; 
•	 Dobeles novada daba; 
•	 Mana pasaule (tava sadzīve).  
1. Viens dalībnieks drīkst iesūtīt pa vienai fotogrāfijai katrā 

kategorijā.
2. Fotogrāfijas iesniedzamas gan krāsainas, gan melnbaltas.

3. Fotogrāfijas var tikt uzņemtas ar fotokameru vai telefona 
kameru.

4. Fotogrāfijas jāiesūta JPEG formātā uz e-pasta adresi: ineta.
strazdina@dobele.lv ar norādi “Dobeles novads mostas pavasarim”.

5. Jāpievieno: fotogrāfijas/-u autora vārds, uzvārds, tālruņa 
numurs, fotogrāfijas nosaukums, uzņemšanas vieta, kategorija.

6. Pēc 10. maija, balsojot “Visit Dobele” Facebook lapā, tiks 
noskaidrota skatītāju simpātijas balva katrā kategorijā.

7. Savu vērtējumu sniegs arī profesionāļi.
Ļaujiet vaļu eksperimentiem, jauniem skatu rakursiem un esiet 

radoši!

Tradicionālajiem un apmeklētāju iecienī-
tākajiem pasākumiem variet sekot līdzi 
mammadaba.lv, savukārt 22. un 23.  maijā 
skolas, ģimenes un citi dabas draugi tiek 
aicināti apmeklēt Baltijā vērienīgāko meža 
izziņas festivālu “Latvijas Meža dienas”, lai 
atklātu meža daudzveidību un ar to sais-
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Dabas parka apmeklētāju un izziņas centrs.          	             Foto – no dabas parka Tērvetē arhīva

Foto – no “Daba te” arhīva

tītās profesijas 100 meža izziņas pieturās. 
Šī gada vadmotīvs ir “Ķeram oglekli kokā 
un audzējam skābekli”, jo pasākuma laikā 
iestādīsim vairāk nekā 10 000 jaunu kociņu.

Uz tikšanos aktīvajā atpūtā!
LVM dabas parka Tērvetē 

informācijas centrs
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Laikā, kad drukāto izdevumu cenas strauji pieaug, piekļuve 
kvalitatīvai un daudzveidīgai informācijai daudziem ir sarež-
ģīts izaicinājums.
Šajā kontekstā bibliotēkām ir īpaša nozīme – tās nav vairs 
tikai grāmatu izsniegšanas vietas, bet gan mūsdienīgi infor-
mācijas, kultūras un izglītības centri, kur ikviens – neatka-
rīgi no vecuma, izglītības vai interesēm – var atrast sev pie-
mērotu piedāvājumu. 

Bibliotēka – daudz vairāk nekā tikai grāmatas
Mūsdienu lasītājs bibliotēkā vairs neierodas tikai pēc jaunākā 

romāna, bet arī meklē iespēju strādāt vai mācīties ar datoru un 
internetu, piedalīties radošajās darbnīcās un lekcijās, apmeklēt 
izglītojošus un kultūras pasākumus, saņemt atbalstu digitālo pakal-
pojumu lietošanā, lasīt jaunāko presi vai vienkārši atrast mieru lasī-
šanai un domāšanai. 

Dobeles novada Centrālā bibliotēka piedāvā bagātīgu un daudz-
veidīgu pakalpojumu klāstu:

•	 jaunākā literatūra visām paaudzēm (daiļliteratūra, dzeja, noza-
ru literatūra u. c.);

•	 Dobeles novadu bibliotēku kopkatalogs – pieejama informā-
cija par Dobeles bibliotēkas materiālu krājumu un informācija par 
pagastu bibliotēku krājumiem – http://dobele.biblioteka.lv/Alise/lv/
home.aspx;

•	 reģistrētiem lietotājiem 3td E-grāmatu bibliotēka un konts 
“Mana bibliotēka”, kur var apskatīt izsniegto grāmatu sarakstu 
un termiņus, pagarināt nodošanas termiņus, rezervēt nepiecie-
šamos izdevumus, sekot līdzi rindai uz populārākajām grāmatām 
(autorizācijas datus var iegūt bibliotēkā vai reģistrējoties attālināti  
www.dobelesbiblioteka.lv);

•	 starpbibliotēku abonements – iespēju pasūtīt grāmatu no 
citām Dobeles novada bibliotēkām, Latvijas publiskajām bibliotē-
kām un Latvijas Nacionālās bibliotēkas;

•	 bezmaksas internets, datoru izmantošana, e-resursi;
•	 tikšanās ar Latvijā zināmiem cilvēkiem, izstādes, radošās dar-

bnīcas, bibliotekārās stundas;
•	 grāmatu Bibliomāts un grāmatu un žurnālu nodošanas iekārta 

(bibliotēka pieejama 24/7);
•	 digitālie pakalpojumi – latvija.lv, u. c. platformas;
•	 pielāgota literatūra – audiogrāmatas, grāmatas palielinātā 

drukā, vieglajā valodā;
•	 apmācības par digitālajiem rīkiem un e-pakalpojumiem, dato-

ra pamatprasmes, informācijas meklēšana, Canva dizains u. c.;
•	 jaunākā periodika – lasīšanai uz vietas vai līdzi ņemšanai 

(2025. gadā bibliotēkā pieejami 62 žurnāli, 5 laikraksti, 4 e-žurnāli);
•	 novadpētniecības materiāli, uzziņas un konsultācijas par nova-

da vēsturi, kultūru, dzimtām;
•	 Bibliotēkas draugu klubiņš – lasītājiem un domubiedriem. Reizi 

mēnesī – tematiskas pēcpusdienas Bibliotēkas draugu klubiņā. Šī 
kopiena pulcē lasītājus, kuriem prieku sagādā grāmatu lasīšana, 
Dobeles novada kultūrvēsturisko vietu izzināšana, dzīves, ceļojumu 
un piedzīvojumu stāsti. Klubs šoruden uzsāk jau trešo sezonu.

•	 grāmatu plaukts “Lasītājs – lasītājam”, kur ikviens apmeklētājs 
var dalīties ar sev mīļām grāmatām un paņemt kādu citu lasīšanai. 
Tā ir brīva un demokrātiska iniciatīva, kas veicina grāmatu apriti, 
zaļo domāšanu un lasītprieku sabiedrībā. Plaukts kļūst par kopie-
nas lasītāju krājumu, ko bagātina paši iedzīvotāji;

IZMANTO BIBLIOTĒKAS PIEDĀVĀTĀS IESPĒJAS!

•	 datu bāzes (News.lv, Periodika.lv, LNB digitālā bibliotēka –  
filmas.lv, Europeana, Nacionālā enciklopēdija u. c.);

•	 grāmatu un citu materiālu rezervēšana, nodošanas termiņa 
pagarināšana, zvanot pa tālruni 63781870 (Abonements), 63722175 
(Bērnu un jauniešu nodaļa);

•	 grāmatu piegāde mājās – lietotājiem ar kustības, redzes vai 
citiem funkcionāliem traucējumiem ir iespēja saņemt bibliotēkas 
pakalpojumu dzīvesvietā;

•	 vieta mācībām – iespēja pildīt mājasdarbus un apgūt mācību 
vielu bibliotēkas grāmatu burvības gaisotnē;

•	 galda un digitālās spēles.
Visi pasākumi bibliotēkā ir bez maksas.

Maksas pakalpojumi:
•	 druka, kopēšana, laminēšana, iesiešana;
•	 grāmatu ievākošana;
•	 nozīmīšu izgatavošana;
•	 konferenču zāles noma pasākumiem.

Mūs meklē:
•	 sociālajos tīklos (Facebook, Instagram);
•	 afišās un plakātos pilsētā;
•	 drukātajos un digitālajos medijos;
•	 tīmekļvietnē www.dobelesbiblioteka.lv. Aicinām iesaistīties 

aptaujās, lai uzlabotu bibliotēkas darbu!

Bibliotēka šodien – tas ir resurss tavai izaugsmei, atpūtai un 
iedvesmai, kultūra un iespēja būt kopā.

Kontaktinformācija
Abonements – 63781870.
Pakalpojumu nodaļa – 63781871.
Bērnu un jauniešu nodaļa – 63722175.
e-pasts: biblioteka@dobele.lv.
Tiekamies bibliotēkā!

Dobeles novada Centrālā bibliotēka 
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Foto – no Dobeles novada Centrālās bibliotēkas arhīva
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Dobeles vācu draudzes mācītāja, ievērojamā zinātnieka 
Augusta Bīlenšteina (1826-1907) 200.  jubilejas konference 
4.  martā Dobeles pilī pulcēja arheoloģijas, valodniecības, 
literatūrzinātnes un vēstures ekspertus, atklājot Augusta 
Bīlenšteina daudzveidīgo zinātnisko un sabiedrisko darbību, 
kas Dobeles un Latvijas vārdu nesusi tālāk pasaulē.

Aizvadīta Augusta Bīlenšteina 
200. jubilejas konference

Vai zināji, ka četri Dobeles mācītāja pētījumi par latviešu valodu 
vēl nesen tapuši izdoti Indijā? Šo faktu kā apliecinājumu Augusta 
Bīlenšteina ideju aktualitātei atklāja valodniece Sarma Kļaviņa. 
19. gadsimtā Bīlenšteina darbi radījuši plašu interesi par latviešu un 
citām baltu valodām Eiropas indoeiropiešu valodu pētnieku vidū, 
kuriem tās tobrīd bijušas vēl maz pazīstamas, taču ārkārtīgi intere-
santas to senuma dēļ. Konferences tematikas vēsturisko fonu būtis-
ki papildināja arī vēsturnieka Raimonda Cerūža priekšlasījums par 
vācbaltiešu kopienas priekšstatiem par latviešiem un latviešu kul-
tūru 19. gadsimtā. 

Ar Augusta Bīlenšteina devumu senatnes izpētes jomā iepazīsti-
nāja arheologi Andris Šnē un Andris Tomašūns. Andris Šnē atklā-
ja Bīlenšteina interesi par pilskalnu izpēti visā Latvijas teritori-
jā, veidojot sava laika priekšstatus gan par arheoloģiskās izpētes 
metodēm, gan vēsturisko ģeogrāfiju. Tieši pateicoties Augustam 
Bīlenšteinam, daudzas viduslaiku hronikās pieminētās vietas ir 
tikušas identificētas dabā. Savukārt Andris Tomašūns iepazīsti-
nāja ar Augusta Bīlenšteina vadītajiem izpētes darbiem Dobeles 

pilī 19. gadsimta otrajā pusē. Tādējādi jau tolaik Dobeles pils izpē-
te kļuva par interešu objektu plašākam intelektuāļu lokam, kas 
koncentrējās ap Kurzemes Provinces muzeju Jelgavā. Tā krājumā 
nonāca arī Dobeles pilī Bīlenšteina iegūtie arheoloģiskie atradumi. 
Daļa no tiem šobrīd apskatāma Dobeles muzeja izstādē “Augustam 
Bīlenšteinam 200”. 

Dobeles novada muzeja vēsturniece Undīne Krūze atklāja ietekmi, 
ko Dobeles vācu draudzes mācītājs atstājis uz vietējās sabiedrības 
dzīvi. Dobelē Bīlenšteins bijis aktīvs kultūras un intelektuālās dzī-
ves rosinātājs, iesaistoties biedrību dibināšanā un pat kļūstot par 
vietējās ugunsdzēsēju biedrības priekšnieku. Ieskatu Bīlenšteina 
dzīves noslēdzošajos gados sniedza Jelgavas Ģederta Eliasa vēstures 
un mākslas muzeja speciālists Edgars Umbraško, atklājot to Jelgavas 
pilsētas ēku likteņus, kas saistīti ar Bīlenšteina gaitām. Dzīves noslē-
gumā Augusts Bīlenšteins apmetās ēkā, kas atradās tieši pretim 
Stefenhāgena tipogrāfijai – vietai, kur tapa iespiestas viņa ilggadē-
ji rediģētās “Latviešu Avīzes” un citi Latvijas kultūrvēsturē nozīmī-
gi izdevumi.

Tikpat būtiska un turpmākas izpētes vērta ir arī Augusta 
Bīlenšteina pēcteču profesionālā darbība Latvijas un Eiropas kul-
tūrvidē. Dobelē savus pirmos soļus spēruši arhitekts, viens no 
Rīgas Jūgendstila attīstītājiem Bernhards Bīlenšteins, gleznotājs 
Zigfrīds Bīlenšteins, latviešu etnogrāfijas pētniece, tēva zinātnis-
ko darbu rūpīga pārrakstītāja un ilustratore Marta Bīlenšteina. 
Konferencē literatūrzinātniece Māra Grudule iepazīstināja ar Ingas 
Bīlenšteinas, Augusta Bīlenšteina mazmeitas, devumu latviešu 
dainu tulkošanā un popularizēšanā. Folkloras pētniece Janīna 
Kursīte iepazīstināja ar Augusta Bīlenšteina un viņa dēla garīdz-
nieka Hansa Bīlenšteina interesi par latviešu svētku tradīcijām un 
apkopotajiem folkloras krājumiem. 

Konferences noslēgumā atklāta grāmata “Modini, Mudini, 
Mierini”, kas veltīta Dobeles Evaņģēliski luteriskās draudzes 
530.  gadadienai. Tajā ietverts Augusta Bīlenšteina apjomīgais 
pētījums par dievnama vēsturi. Norises daudzveidīgā program-
ma un plašais apmeklētāju loks kārtējo reizi apliecināja Augusta 
Bīlenšteina darbības, ideju un personības aktualitāti gan vietējā, 
gan visas Latvijas un Eiropas kontekstā, kā arī izgaismoja turpmā-
kas Bīlenšteinu dzimtas mantojuma izpētes perspektīvas.

Beāte Orlova-Rotgalve,
Dobeles novada muzeja krājuma glabātāja
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Dobeles novada amatiermāksla ir novada bagātība. Tā ir 
būtiska kultūras dzīves daļa, kas stiprina radošumu, salie-
dē sabiedrību un palīdz saglabāt tradīcijas. Amatiermāksla 
sniedz iespēju ikvienam novada iedzīvotājam iesaistīties un 
izpausties mākslinieciskajā darbībā neatkarīgi no profesio-
nālās pieredzes, tādējādi veicinot aktīvu līdzdalību kultūras 
norisēs.

2025.gadā Dobeles nova-
da Kultūras pārvaldē darbojas 
61  amatiermākslas kolektīvs ar 
75 vienībām:

•	 I kategorija G1 (21 kolektīvi): 
5 kori, 14 deju kolektīvi, 2 pūtēju 
orķestri;

•	 II kategorija G2 (6 kolektīvi): 
2  amatierteātri, 3  tautas lietišķās 
mākslas studijas, 1 folkloras kopa/
kapela;

•	 III kategorija  – bērnu ama-
tiermākslas kolektīvi (14  kolektī-
vi ar 28 vienībām): 2 amatierteāt-
ri, 8  deju kolektīvi ar 22  dažāda vecumposma grupām, 4  vokālie 
ansambļi;

•	 IV kategorija – citi mākslas kolektīvi (tai skaitā kolektīvi, kuri 
neatbilst G1 un G2 prasībām: 4 deju kolektīvi, 6 amatierteātri, 3 fol-
kloras kopas/kapelas, 7 vokālie ansambļi.

Dobeles novada Kultūras pārvaldes 
amatiermākslas kolektīvi un to darbība 2025. gadā

Reorganizēti 3 kolektīvi – Dobeles novada muzeja folkloras kopa 
“Leimaņi” tiek reorganizēta par Dobeles pilsētas Kultūras nama 
folkloras kopu “Dobeles dzīnes”. Tērvetes Kultūras nama folkloras 
kopa “Ceļteka” tiek reorganizēta par Tērvetes Kultūras nama fol-
kloras kopu “Tērvetes asni”. Krimūnu Tautas nama jauniešu deju 
kolektīvs tiek reorganizēts par Dobeles pilsētas Kultūras nama TDA 
“Drīziņš” studiju C kvalifikācijas grupā. VPDK “Dieveris” mainī-
ta darbības vieta no struktūrvienības “Krimūnu Tautas nams” uz 
Dobeles pilsētas Kultūras namu.

Amatiermākslas darbības gads ir bijis ļoti radošs un pasākumiem 
bagāts. No visām amatiermākslas kolektīvu kultūras aktivitātēm 
54  % bijušas Dobeles novada administratīvajā teritorijā, tādējādi 
veidojot bagātu kultūras dzīvi novada iedzīvotājiem un tā viesiem. 
Reģionālās nozīmes kultūras aktivitātes ir 19  %, Valsts nozīmes 
pasākumi – 16 %, starptautiskas nozīmes pasākumi – 3 % un 8 % 
bijuši pasākumi, kurus vērtē profesionāla žūrija.

2025.  gadā īpaši nozīmīgs notikums amatiermākslā tika atzī-
mēts 13.  septembrī Dobelē, svinot Kurzemes dziesmu svētku 
155. gadskārtu. Svinīgajā notikumā piedalījās 55 Latvijas kori, asto-
ņi Zemgales pūtēju orķestri, solisti un dejotāji. Svētku program-
ma tika veidota, turpinot Pirmās Kurzemes dziesmu dienas idejas 
autora Irlavas Skolotāju semināra skolotāja diriģenta, ērģelnieka un 
ērģeļmeistara Jāņa Bētiņa dibinātās tradīcijas. Kurzemes dziesmu 
svētku atcere ir nozīmīgs Vispārējo latviešu Dziesmu un Deju svētku 
starplaika notikums, ko rīkoja Latvijas Nacionālais kultūras centrs 
sadarbībā ar Dobeles novada Kultūras pārvaldi.
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■ IV kategorija
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Darbības gada pārskatā Dobeles novada amatiermākslas kolektī-
viem ir bijušas 623 kultūras aktivitātes: 

•	 337  aktivitātes Dobeles novada administratīvajā teritori-
jā (I  kategorija  – 121, II  kategorija  – 24, III  kategorija  – 100 un 
IV kategorija – 92); 

•	 116 reģionālas nozīmes pasākumi (I kategorija – 59, II katego-
rija – 12, III kategorija – 14 un IV kategorija – 31); 

•	 100 valsts nozīmes pasākumi (I kategorija – 60, II kategorija – 
12, III kategorija – 16 un IV kategorija – 12); 

•	 20 starptautiskas nozīmes pasākumi (I kategorija – 9, II katego-
rija – 6, III kategorija – 2 un IV kategorija – 3);

•	 50 pasākumi, kurus vērtē profesionāla žūrija (I kategorija – 18, 
II kategorija – 6, III kategorija – 17 un IV kategorija – 9).

2025.  gads aizvadīts XIII Latvijas Skolu jaunatnes dziesmu un 
deju svētku zīmē. Dobeles novadam tas bija īpaši nozīmīgs, jo 
tajos piedalījās 14 Dobeles novada Kultūras pārvaldes kolektīvi ar 
mākslinieciski augstvērtīgu sniegumu. Īpaši vēlamies izcelt kolek-
tīvus, kas piedalījās lieluzvedumos un svētku aktivitātēs kopā ar 
citiem Latvijas bērnu un jauniešu deju kolektīviem, tajā skaitā 
“Viedvasarā” un noslēguma koncertā “Te-aust” piedalījās Dobeles 
pilsētas Kultūras nama TDA “Drīziņš” studija un Krimūnu Tautas 
nama bērnu deju kolektīvs “Bitītes”.  

2025. gadā tika atzīmētas vairāku Dobeles pilsētas Kultūras nama 
kolektīvu jubilejas. Tautas lietišķās mākslas studija (TLMS) “Avots” 
svinēja 55 gadu jubileju, saņemot LNKC apbalvojumu un sarīko-
jot jubilejas izstādi “Vasaras vidū”, kurā parādīja studijas ilggadējo 
darbu aušanā, adīšanā, keramikā un citās amatu prasmēs. Ar deju 
koncertu “Mēs viena koka zari” 75 gadu jubileju atzīmēja un saņēma 
LNKC apbalvojumu TDA “Drīziņš”.

Pavisam nesen Latvijas Nacionālā kultūras centra Dziesmu 
un deju svētku tradīcijas saglabāšanas un attīstības nodaļas 
Amatierteātru mākslas eksperts Jurģis Spulenieks kopā ar vēl 
četriem žūrijas ekspertiem piedalījās Latvijas amatierteātru 
iestudējumu skatē “Gada izrāde 2025” Tērvetes Kultūras namā. 
Dobeles novadu pārstāvēja Krimūnu Tautas nama amatier-
mākslas teātris “Skats”, vadītāja Anita Riekstiņa, un Tērvetes 
Kultūras nama amatiermākslas teātris “Trīne”, vadītāja Dzintra 
Zimaiša. 

Šī gada 23.  maijā Liepājā notiks II Jauniešu Deju svētki “Viens 
apvārsnis. Tūkstošiem ceļu”, kuru centrālais koncerts paredzēts 

Daugavas stadionā. Svētki pulcēs ap 6500 jauniešu dejotāju no vai-
rāk nekā 200 deju kolektīviem no visas Latvijas. Dobeles novadu 
pārstāvēs Penkules Tautas nama jauniešu deju kolektīvs “Re-kā” un 
Vītiņu Tautas nama bērnu deju kolektīvs “Virpulis”, kolektīvu vadī-
tāja Baiba Meiere, Dobeles pilsētas Kultūras nama kolektīvi tautas 
deju ansamblis “Drīziņš” A, B un C grupa, vadītāja Iveta Novika, un 
bērnu deju kolektīvs “Drellīši”, vadītāja Sanita Prese. Šis notikums ir 
viena no lielākajām jauniešu tautas deju kolektīvu tikšanās reizēm 
Latvijā un svarīgs solis ceļā uz nākamajiem Vispārējiem latviešu 
Dziesmu un deju svētkiem. 

Šie dati apliecina kolektīvu aktīvu un daudzpusīgu darbību gan 
vietējā, gan plašākā mērogā.

Dobeles novada Kultūras pārvalde lepojas ar novada amatiermāk-
slas kolektīvu paveikto darbu aizvadītajā gadā, radošo ieguldījumu 
un sasniegumiem dažāda mēroga pasākumos. Kolektīvu neatlaidī-
ba, talants un mīlestība pret kultūru ir nozīmīgs pienesums novada 
sabiedriskajai un kultūras dzīvei.

Aicinām novada iedzīvotājus būt aktīviem, iesaistīties amatier-
mākslas kolektīvu darbībā, un kļūt par daļu no mūsu kopīgā kultū-
ras stāsta. Kopā mēs stiprinām tradīcijas, radām jaunus sasniegu-
mus un veidojam bagātu, saliedētu kultūras vidi.

Dobeles novada Kultūras pārvalde
Foto – no Kultūras pārvaldes arhīva

Dobeles pilsētas Kultūras nama TDA “Drīziņš”.

Penkules Tautas nama jauniešu deju kolektīvs “Re-kā”.



Kultūras un radošie pasākumi martā un aprīlī
AUCES PILSĒTAS KULTŪRAS NAMĀ
(tālr. 26168132)
Līdz 25. martam Ilmāra pinumu izstāde “Mans 
vaļasprieks un gandarījums” Auces pilsētas 
Kultūras nama Izstāžu zālē. 
No 7. līdz 24. aprīlim medību trofeju izstāde Auces 
pilsētas Kultūras nama izstāžu zālē.
21. martā plkst. 11.00 pīto stādu meistarklase. 
Dalības maksa  – 25 eiro. Iepriekšēja pieteikšanās 
obligāta (tālr. 27234216, e-pasts: areta.boboka@
dobele.lv).
25. martā plkst. 13.00 Komunistiskā genocīda 
upuru piemiņas brīdis Auces stacijas laukumā 
plkst.  14.00 Dzintras Gekas dokumentālā filma 
“Dzimuši Sibīrijā. Mārtiņš Vilsons” Auces pilsētas 
Kultūras namā. Pasākums – bez maksas.
5. aprīlī plkst. 12.00–15.00 Lieldienu pasākums 
Aucē. Izrāde “Saule un mēness”, dažādas aktivitā-
tes, Lieldienu zaķu skrējiens. Ieeja – bez maksas.
11. aprīlī plkst. 18.00 pikantu pavērsienu komēdi-
ja “Pidžama sešiem”. Ieeja – 15 līdz 25 eiro. Biļetes 
pieejamas: www.bilesuparadize.lv.
13. aprīlī plkst. 18.00 lekcija sievietēm “Pati sev 
stilists”. Ieeja – 4 eiro.

AUGSTKALNĒ
(tālr.28341409 )
25. martā plkst. 12.00 Komunistiskā genocīda 
upuru piemiņas diena. 
28. martā plkst. 20.00 Mežmuižas pils teri-
torijā vispasaules aktivitāte “Zemes stunda”. 
Orientēšanās meža takā, uzdevumi, aktivitātes. 
Pēc aktīvās daļas – skaņu meditācija sveču gaismā. 
Dalība – bez maksas.

AURU PAGASTĀ
(tālr. 25488439)
2. aprīlī plkst. 12.30 Lieldienu izrāde bērniem 
“Ripo, ripo, Lieldienola” ar līdzdarbošanos. Ieeja – 
bez maksas. 

BĒNES TAUTAS NAMĀ
(tālr. 28295001)
26. martā plkst. 19.00 radošais vakars “Satīra. 
Humors. Dzeja” Rakstnieks Ekharts Kūps, iepriekš 
zināms kā komiķis Rihards Čerkovskis, dzejnie-
ce Miera Kūpa. Ieeja – 10 eiro, biļetes pieejamas: 
https://www.bezrindas.lv.
27. martā plkst. 20.00 Tērvetes amatierteāt-
ra “Trīne” izrāde “Bezkaunīgie veči”, režiso-
re Dzintra Zimaiša, autors Anšlavs Eglītis. Ieejas 
maksa – 3 eiro.
3. aprīlī plkst. 21.00–2.00 balle ar grupu 
“Galaktika”. Ieejas maksa  – 7 eiro. Galdiņu rezer-
vācija līdz 1. aprīlim pa tālr. 28295001.
6. aprīlī plkst. 11.00 Bēnes brīvdabas estrādē (slik-
tos laika apstākļos Tautas namā) jautrie svētki “Ar 
Pavasara Feju un Zaķi, kurš sajauca Lieldienas…”.
11. aprīlī plkst. 10.00–15.00 “Satiec savu meista-
ru” Bēnē, Stacijas 8, TLMS “Bēne “studijā. Lupatu 
deķa, Zemgales brunču, rakstainās jostas aušana, 
cilpu tehnikā adītu cimdu tapšana Bēnes TLMS 
meistaru vadībā.
11. aprīlī plkst. 15.00 Grāmatu pēcpusdiena 
“Bēnes literātei Mārai Hornai – 90”. Piedalās ama-
tierteātris “Bēne”. Ieeja  – bez maksas. Aicināts 
ikviens interesents!

BUKAIŠU TAUTAS NAMĀ
(tālr.28341409 )
21. martā plkst. 21.00 Pavasara balle. Spēlē grupa 
“Brīvdiena”. Ieejas maksa – 7 eiro. 
25. aprīlī plkst. 19.00 “Pa jokam un nopietni”  – 
Gundars Silakaktiņš un Laila Ilze Purmaliete. 
Koncerts divās daļās, kur vienā daļā savas skaistā-
kās dziesmas dzied Laila, bet otrajā ar jokiem un 

skatītāju iesaistīšanu uzstājas aktieris un režisors 
Gundars Silakatiņš. Ieejas maksa – 5 eiro.

BIKSTU TAUTAS NAMĀ
(tālr. 29909845)
25. martā plkst. 13.30 Bikstu dzelzceļa stacijā 
Komunistiskā genocīda upuru piemiņas dienas 
pasākums. Svecīšu un ziedu nolikšana pie piemi-
ņas akmens. Dalība pasākumā – bez maksas. 
27. martā plkst. 19.00 bērnu deju kolektī-
va “Bikstēni” 10 gadu jubilejas koncerts “10 soļi 
līdz…”. Ieeja – bez maksas. 
4. aprīlī plkst. 12.00 Lieldienu prieka diena. 
Lieldienu pasākums ģimenēm atpūtas bāzē 
“Niedras”, Bikstu pagastā. Pasākumā pašdarbības 
kolektīvu koncerts, radošās darbnīcas, sporta akti-
vitātes. Mājražotāju labumu tirdziņš. Ieeja  – bez 
maksas.

DOBELES PILSĒTAS KULTŪRAS NAMĀ
(tālr. 29331181)
21. martā plkst. 11.00 Dobeles novada 2026. gada 
atklātais čempionāts šahā. Pieteikšanās turnīram: 
sahsdobele@gmail.com.
21. martā plkst. 11.00 “Teātris un es” leļļu izrāde 
“Robotiņš MI – kurš visu dara citu vietā!” bērniem 
un vecākiem Biļetes – no 15 eiro. 
21. martā plkst. 18.00 dejas stāsts “Aiz laimes”. 
Organizē Deju Studija “PAnda”. “Aiz laimes” — 
dejas stāsts, kas kustības simbiozē ar mūziku 
vedīs skatītājus vienkāršībā un šūpojošā vieglu-
mā. Aicinājums ieskatīties savā laimes formulā un 
atgādinājums, ka tā neslēpjas. Tā mājo mazās lie-
tās un mūsu izvēlēs. Ieejas maksa – no 9 eiro.
22. martā plkst. 13.00 cirka izrāde “Ar transforme-
ru”. Roboti ir 2,5 metrus augsti. Lieli šāvēji, LED 
apgaismojums, skaņas un gaismas speciālie efekti. 
Tas neatstās nevienu bērnu vienaldzīgu. Ļoti aiz-
raujoši. Ikviens varēs iepazīties ar transformeru 
un uztaisīt piemiņas foto. 
Ieejas maksa – 10 līdz 12 eiro. 
25. martā plkst. 12.00 Komunistiskā genocīda 
upuru piemiņas diena. Pasākumā dalība  – bez 
maksas.
28. martā plkst. 17.00 deju kolektīvu koncerts “Lai 
tā būda rūc”. Dobeles pilsētas Kultūras nama tau-
tas deju ansamblis “Drīziņš” un “Drīziņš” studija 
ielūdz. Ieejas maksa – 3 eiro. 
31. martā no plkst. 9.00 Asins donoru diena.
1. aprīlī plkst. 19.00 nopietna komēdija “Uz visu 
banku!”. Šī būs patiesi aizraujoša divu aktieru 
izdzīvošanas cīņa. Kurš kuru? Nāc un novērtē pats! 
Režisors: Intars Rešetins-Pētersons. Lomās: Intars 
Rešetins-Pētersons un Normunds Laizāns vai Artis 
Robežnieks. Ieejas maksa – no 18 eiro.
5. aprīlī no plkst. 11.00 Lieldienu pasākums 
Pļavas ielas terasē – spēles un aktivitātes visas die-
nas garumā!
Plkst. 12.00 Zinātniskais šovs;
Plkst. 13.00 Lieldienu muzikālā izrāde “Niķīgā 
burvju ola”.
Pasākuma laikā būs iespējams iegādāties uzkodas 
un dzērienus. Pasākums  – bez maksas, izņemot 
poniju izjādes (viena apļa izjādes cena – 6 eiro, divi 
apļi – 10 eiro).
6. aprīlī plkst. 16.00 deju koncerts “Lieldieniņa 
braukšus brauca”. Lieldienu laikā Dobeles pilsētas 
Kultūras nama deju kolektīvi jau piekto reizi atkal 
sanāk kopā uz svētkiem, lai izdejotu skaistākās 
dejas un caur tām atklātu Lielās dienas tradīciju 
burvību. Deju koncertā dejos visi Dobeles pilsētas 
Kultūras nama tautas deju kolektīvi. Ieeja – 3 eiro. 

* Biļetes uz maksas pasākumiem Dobeles pil-
sētas Kultūras namā pieejamas “Biļešu para-

dīze” kasēs un www.bilesuparadize.lv.

DOBELES NOVADA MUZEJĀ 
(tālr. 20223536)
No 24. februāra izstāde “Augustam Bīlenšteinam 200”. 
No 18. aprīļa Aļonas Prokofjevas izstāde “Mirdzošā 
pasaule”.

GARDENES CIEMĀ
(tālr. 25488436)
21. martā plkst. 18.00 pīto stādu meistarklase. 
Pieteikšanās pie Agneses pa tālr. 25488436. Dalības 
maksa – 25 eiro.

ĪLES TAUTAS NAMĀ
(tālr. 26133692)
5. aprīlī plkst. 14.00 Lieldienu putu ballīte Īles 
estrādē. Ieeja pasākumā – bez maksas. 
5. aprīlī plkst. 22.00 Lieldienu balle, vakaru pie-
pildīs dzīvās mūzika grupas “Bērziņband” izpildī-
jumā. Ieejas maksa – 10 eiro. 
11. aprīlī plkst. 16.00 Dobeles novada amatierko-
lektīvu skates gatavības koncerts “Tās dullās skates 
dēļ...”. Pirms lielā brīža, kad žūrijas acis būs asākas 
par prožektoriem, Dobeles novada pašdarbnieki 
sanāks kopā, lai skatītājiem parādītu, pie kā tad 
viņi tik čakli strādā. Ieejas maksa – 3 eiro.

JAUNBĒRZES TAUTAS NAMĀ
(tālr. 25488422)
25. martā plkst. 19.00 Andris Bulis un Gints 
Grāvelis jeb muzikāli dzejiskais duets “GraBulis”. 
Radoši nepieradināts, ar savstarpēju humoru 
apveltīts, dziedošs, bet ne muzikāls duets, kas liks 
pasmaidīt par mums un pašiem par sevi. Līdz šim 
saņēmuši skaļas ovācijas un cer, ka izdosies pie-
klauvēties arī pie Jaunbērzes pagasta iedzīvotāju 
un viesu sirsniņām! Ieejas maksa – 5 eiro.
1. aprīlī plkst. 16.00 galda spēļu pēcpusdiena bēr-
niem, I kārta. Šī ir lieliska iespēja pārbaudīt savas 
prasmes, izbaudīt jautru un aizraujošu sacensību 
gaisotni un iegūt jaunas draudzības! Mīļi gaidīti 
bērni līdz 13 gadu vecumam. Ieeja – bez maksas.
5. aprīlī plkst. 12.00 Lieldienas Jaunbērzē. Kopā ar 
Lieldienu zaķi bērni un vecāki dosies rotaļās, pie-
dalīsies olu ripināšanā, noskaidros spēcīgāko olu 
kauju olu un radoši darbosies pie Lieldienu zaķa 
brīnumu galda. Ieeja – bez maksas.
10. aprīlī plkst. 16.00 galda spēļu pēcpusdiena 
bērniem, II kārta. Galda spēles ir lielisks veids, kā 
pavadīt laiku ar draugiem, attīstot loģiku, koman-
das darbu un sociālās prasmes. Mīļi gaidīti bērni 
līdz 13 gadu vecumam. Ieeja – bez maksas.
17. aprīlī plkst. 16.00 galda spēļu pēcpusdiena, 
III kārta. Galda spēļu pēdējā kārta ar uzkodām un 
draudzīgi jautru atmosfēru. Mīļi gaidīti bērni līdz 
13 gadu vecumam. Ieeja – bez maksas.

KAĶENIEKU TAUTAS NAMĀ
(tālr. 25488436)
27. martā plkst. 21.00 “Pirms sējas jāuzlādējas” 
zemnieku sezonas ieskandināšanas balle ar grupu 
“Lustīgais Blumīzers”. Galdiņu iepriekšēja rezervāci-
ja pa tālr. 25488436, Agnese. Ieejas maksa – 10 eiro. 

KRIMŪNU TAUTAS NAMĀ
(tālr. 29489897)
20. martā plkst.19.00 Stand–Up izrāde ar Maksimu 
Tivaškeviču. Ieejas maksa – 5 eiro.
22. martā plkst. 16.00 Ozolnieku teātra viesizrāde 
“Dzelzs magnolijas”. Ieejas maksa – 3 eiro.
2. aprīlī plkst. 10.00 Lieldienu izrāde bērniem 
“Ripo, ripo, Lieldienola” ar līdzdarbošanos. Ieeja – 
bez maksas. 

LIELAUCES TAUTAS NAMĀ
(tālr. 26566440)
28. martā plkst. 18.00 deju kolektīva “Klabdancis” 
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jubilejas koncerts “Kad man vairs nebūs 15…”. 
Ieeja – bez maksas. 
28. martā plkst. 20.00 balle kopā ar grupu 
“Leišmales Jānīši”. Ieeja – 7 eiro. Galdiņu rezervā-
cija līdz 25. martam pa tālr. 26566440. 
4. aprīlī plkst. 11.00 Lieldienu pasākums bērniem 
“Pelēkā Zaķa un Sticha Lieldienu satikšanās”. Ieeja 
pasākumā – bez maksas. 

NAUDĪTES TAUTAS NAMĀ
(tālr. 25488439)
11. aprīlī plkst. 11.00 Joku dienas jampadracis 
Naudītē, pasākums ģimenēm ar bērniem.

TĒRVETES KULTŪRAS NAMĀ
(tālr. 28341409)
Līdz 7. aprīlim Mazajā zālē Jolantas Briedes-
Kleinas gleznu izstāde “Nokritis zieds atgriežas 
atpakaļ zarā” un floristes Ilzes Beires sauso ziedu 
kompozīciju izstāde.
21. martā plkst. 14.30 pīto stādu meistarklase. 
Dalības maksa – 25 eiro. Obligāta pieteikšanās pa 
tālr. 28341409.
6. aprīlī Tērvetes estrādē:
plkst. 12.00 Pavasara spēka aplis  – sadziedāšanās, 
elpošanas prakse, attīrīšanās ar skaņu instrumentiem;
plkst. 13.00 muzikālā rotaļu programma “Zaķis, 
kurš sajauca Lieldienas”;
plkst. 14.00 radošā pavasara darbnīca.
Dalība pasākumā  – bez maksas. Nelabvēlīgu lai-
kapstākļu gadījumā pasākums notiks Tērvetes 
Kultūras namā.
16. aprīlī plkst. 19.00 Maksima Trivaškeviča jau-
nākā Stand–Up komēdijas izrāde “Smaids”. Ieejas 
maksa – 5 eiro.

Ar plašāku informāciju par plānotajiem kultūras un 
radošajiem pasākumiem novadā aicinām iepazīties 

Dobeles novada pašvaldības tīmekļa vietnē www.
dobele.lv vai mobilajā lietotnē “Dobeles novads”.

 Bibliotēkās 

AIZSTRAUTNIEKU BIBLIOTĒKĀ
(tālr. 63754460) 
No 16. marta līdz 20. martam bibliotēkas darba 
laikā digitālās nedēļas darbnīcas: individuālas 
konsultācijas digitālo jautājumu risināšanā.
28. martā plkst. 11.00 (reģistrācija no plkst. 
10.30) kāršu spēles “Cūka” turnīrs.
2. aprīlī plkst. 18.00 radošā nodarbība: būs iespēja 
veidot topiāriju kopā ar Aļonu Pisarevu.
4. aprīlī plkst. 12.00 “Zaķis nāk!” – Lieldienu pasā-
kums Aizstrautniekos.
4. aprīlī plkst. 14.00 “Šī brīža dziedošajā gaismā” – 
Ādolfa Alunāna teātra dzejas izrāde.

AUCES PILSĒTAS BIBLIOTĒKĀ
(tālr. 63744880)
19. martā plkst. 17.00 tikšanās ar emuāra “Lauru 
Lapa” un daiļrecepšu grāmatas “Vienaldzīgo nav!” 
autorēm Lieni Margeviču un Natu Brambergu.
23. martā plkst. 10.00–11.00 “Pirmie soļi datora 
lietošanā”  – nodarbība senioriem jautājumu un 
atbilžu formātā.

AUGSTKALNES BIBLIOTĒKĀ
(tālr. 26410763)
27. martā plkst. 17.00 “Lieldienu dizaina darbnī-
ca”  – Lieldienu dekora izgatavošana. Vietu skaits 
ierobežots.
4. aprīlī plkst. 14.00 “Digitālās prasmes ikdie-

nā: padomi un ieteikumi”  – nodarbība digitālo 
prasmju veicināšanai senioriem.

BĒNES BIBLIOTĒKĀ
(tālr. 29926434)
26. martā plkst. 13.00 “Ziedi ligzdā”  – Radoša 
nodarbība, kurā būs iespēja veidot Lieldienu kom-
pozīciju – dekoratīvu olu paliktni ar kaprona ziedu 
akcentiem. Meistarklasi vadīs Aļona Pisareva. 
Vietu skaits ierobežots, pieteikšanās obligāta.

BITES BIBLIOTĒKĀ
(tālr. 63781883) 
No 16. marta līdz 20. martam “Domāt kritiski, 
analizēt un būt atbildīgiem!” – nodarbību cikls par 
digitālajām prasmēm Annas Brigaderes pamatsko-
las 6., 7., 8. klases skolēniem.
20. martā plkst. 13.00 izzinoša nodarbība par bib-
liotēkas piešķirto autorizācijas datu izmantošanu 
un e-grāmatu lasīšanas iespējām Annas Brigaderes 
pamatskolas 9. klases skolēniem.
30. martā plkst. 16.00 “Zaļi domāt atmaksā-
jas”  – izglītojošs pasākums visiem interesentiem. 
Pasākuma laikā plānota tikšanās ar bioloģiskās 
saimniecības “Vizbuļi” saimnieci Laimu Hercbergu.
1. aprīlī plkst. 15.00 “Prieki un smiekli – Lieldienas 
klāt!” – lasītāju interešu kluba “Kamenītes” tikšanās.

BUKAIŠU BIBLIOTĒKĀ 
(tālr. 26383917)
No 16. marta līdz 20.martam bibliotēkas darba 
laikā “Esi drošs internetā un medijos”  – digitā-
lās nedēļas ietvaros visu nedēļu lietotājiem būs 
iespēja iegūt informāciju, kā neiekrist krāpnie-
ku rokās.

ĪLES BIBLIOTĒKĀ
(tālr. 26374225)
21. martā plkst. 11.00 Pasaules dzejas diena. 
Dzeju lasījumi kopā ar teātra grupu “Spridzeklīši”.
28. martā plkst. 11.00 ieskandinām “Lieldienas”. 
Lieldienu sagaidīšana kopā ar teātra grupu 
“Spridzeklīši”.
Līdz 30. aprīlim pastmarku kolekcijas izstāde. 

JAUNBĒRZES BIBLIOTĒKĀ
(tālr. 63723768)
15. aprīlī plkst. 18.00 loto spēļu vakars senioriem, 
noslēgums.
21. aprīlī plkst. 14.00 “Atpazīsti krāpnieku” – lek-
cija par krāpniecības metodēm: kā atpazīt krāpnie-
kus, kā sevi pasargāt?
24. aprīlī plkst. 18.00 “No džeza līdz stepam” – tik-
šanās ar Māri Pūri.

LEJASSTRAZDU BIBLIOTĒKĀ
(tālr. 20246442) 
18. martā plkst. 15.00 “Suši gatavošana soli pa 
solim” – meistarklase kopā ar Ivetu Čerpinsku.
24. martā plkst. 14.00 “Graudu zieds!” – radošo dar-
bnīcu vadīs dabas vides estētikas speciāliste Sandra 
Grabinska.
6. aprīlī plkst. 12.00 Lieldienu pasākums 
Lejasstrazdos.

NAUDĪTES BIBLIOTĒKĀ
(tālr. 25488424) 
26. martā plkst. 10.00 Bibliotekārā stunda PII 
“Auriņš”.
11. aprīlī no plkst. 11.00 līdz 16.00 Joku dienas 
jampadracis  – pasākums ģimenēm ar bērniem 
sadarbībā ar Naudītes Tautas namu.

PENKULES BIBLIOTĒKĀ
(tālr. 26533874) 
24. martā plkst. 13.00 Lieldienu dekoru radošā 
darbnīca.

ŠĶIBES BIBLIOTĒKĀ
(tālr. 63781735)
15. aprīlī plkst. 17.00 grāmatas “99 tīras domas, 
kuras izmainīja manu dzīvi” prezentācija un saru-
na ar autori Diānu Černi.

TĒRVETES BIBLIOTĒKĀ
(tālr. 63726029)
Līdz 31. martam pirmskolas vecuma bērniem PII 
“Sprīdītis” lasīšanas konkurss.
2. aprīlī plkst. 10.00 “Lieldienu jampadracis”  – 
radošā darbnīca kopā ar Aļonu Pisarevu.

VITIŅU BIBLIOTĒKĀ
(tālr. 63729672, 28343378)
25. martā plkst. 13.00–15.00 digitālā pēcpusdiena 
senioriem. Pamatprasmes un pakalpojumi e-vidē. 
Individuālas konsultācijas.

DOBELES NOVADA CENTRĀLAJĀ 
BIBLIOTĒKĀ
(tālr. 63781870)
19. martā plkst. 17.00 tikšanās ar rakstnieci Sanitu 
Strautnieci.
26. martā plkst. 14.00 Bibliotēkas draugu klubi-
ņa tikšanās. Tēma: Augustam Bīlenšteinam – 200.
24. martā metodiskā diena visās Dobeles novada 
publiskajās bibliotēkās.
Ar aktuālo informāciju var iepazīties Dobeles novada 

pašvaldības tīmekļa vietnē www.dobele.lv, mobilajā 
lietotnē “Dobeles novads” un www.kulturadobele.lv

 SPORTS

AUROS (tālr. 29505153, Kaspars)
29. martā Auru turnīrs novusā.

BIKSTOS (tālr. 26085836, Jana)
22. martā Aerobikas nodarbība.

DOBELĒ (tālr. 27034307, Kristīne)
29.  martā Soļošanas maratona noslēguma 
pasākums.

ĪLĒ (tālr. 29562864, Gatis)
28. martā Mīnusu turnīrs.

JAUNBĒRZĒ (tālr. 29792765, Laura)
20. martā kornhola turnīrs.

KAĶENIEKOS (tālr. 29148674, Rolands)
19.  martā šautriņu mešanas sacensības amatie-
riem, 3. kārta.

LEJASSTRAZDOS (tālr. 29760061, Ēriks)
22. martā zolītes sacensības.

NAUDĪTĒ (tālr. 27438261, Zanda)
27. martā Bingo vakars senioriem.

PENKULĒ (tālr. 20019977, Līga)
20. martā volejbola turnīrs ar izlozi.

ZEBRENĒ (tālr. 26085836, Jana)
29. martā aerobikas nodarbība.

* Plašāka informācija pieejama interneta vietnē: 
www.dobelesporto.lv
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